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Szerda, 1950 májas 17.

¥ilás@l átfog© 
harcos mozgásom

Cseh szí o vá 6% iá kan eg)- nap alatt Iiároinmiüó 
aláírás

Varsó : A lengyel nép csat­
lakozik a stockholmi felhívás alá­
írására indított tömegmozgalom­
hoz. Lodzban már az első két na­
pon-55.000 ember írta alá a stock­
holmi felhívást. Krakkóban és a 
krakkói vajdaságban mintegy 4 
ezer bekevédeimi bizottság ala­
kult.

Prága : Vasárnap országszer­
te megkezdődött Csehszlovákiá­
ban a békealáírás gyűjtő mozga­
lom. Vasárnap, az aláírási akció 
első napján Csehszlovákiának 
mintegy 3 millió lakosa írta alá a 
békeíveket.

Paris: Nagy erővel folytat­
ják a béke harcosai egész Fran­
ciaországban a stockholmi felhí­
vás aláírását. A francia nők unió­
ja 5 millió aláírás összegyűjtését 
.vállalta. A páriskörnyéki La Mal- 
tourne gyárban a dolgozók 98 
százaléka írta alá a felhívást. Az 
ADN jelentése szerint Thomas 
Kann, a világhírű német író, aki 
jelenleg Parisban tartózkodik, 
szinten aláírta a stockholmi béke- 
Jelhivást.

Berlin: Szászországban ed­
dig 5,931.462 férfi és nő, vagyis a 
lakosság 90.7 százaléka irta alá a

stockholmi békefelhívást. A nyu­
gatberlini rendőrség eddig 68 fér­
fit és nőt, köztük 11 fiatalkorút 
vett őrizetbe, akiket békealáírás- 
gyüjtésnél „értek tetten”. Vala- 
memiyiüket kézbilinccsel állítot­
ták elő a rendőrségre.

Peking : Pckingben vasár­
nap békegyüiést tartottak. A gyű­
lésen 6.000 küldött jelent meg, kik 
képviselték a város kétmilliós la­
kosságát. A küldöttek egyenként 
az emelvényre léptek és aláírták a 
lehívást. A gyűlés befejezéséül ha­
tározatot fogadtak el, amelyben 
tiltakoznak Joliot-Curie elmozdí­
tása ellen.

Chicago: Az amerikai Daily 
Worker beszámol arról, hogy a 
különböző haladó szervezetek Tru­
man elnök Chicagóba érkezésével 
kapcsolatban békét követelő röp­
lapokat és plakátokat terjesztet­
tek. Detroitban 17 nagy protes­
táns egyházi szervezet értekezlete 
felszólította a világ valamennyi 
országában működő vallásos szer­
vezeteket, követeljék, hogy kor­
mányuk foglaljon állást a béke 
mellett s követelje az atomfegy­
ver törvényen kívül helyezését.

Sztálin elvtárs levele
OretewtÉl elflárs német miniszterelnökhöz

a hátralékos német Jóvátétel! összeg 50 Vés csöktatéséröl
A Szovjetunió ismét tanújelét 

adta annak, hogy a tartós béke 
megőrzése érdekében megkönnyíti 
a német nép erőfeszítéseit a de­
mokratikus Németország kiépíté­
sére. A Szovjetunió kormánya a 
Német Demokratikus Köztársaság 
kérelmére elengedte a jóvátétel! 
összegek hátralékos részének 

ötven százalékát és a c-sök-

iVem azért neveltük gyermekeinket, hogy 
ágyútöltelékké legyenek

Az „Anyák a háború ellen" ne­
vű amerikai szervezet képviselői 
sajtóértekezleten bejelentették, 
hogy az anyák napján a szervezet 
levelet intézett I. V. Sztálinhoz és 
fi rumanhoz, amelyben megfogad­
ja, hogy minden erőfeszítést meg­
tesz a harmadik világháború meg- 
Bitadályozásáia. Nem azért nevel­
tük gyermekeinket — írják töb­
bek között a levélben —, hogy 
ágyútöltelékké legyenek. Ezért 
megfogadjuk, minden tőlünk tel­
it tót megteszünk, hogy fiaink es 
leányaink megtagadják a háború­
ban való részvételt.

A 75 ezer hívőt egyesítő pro­
testáns methodista egyház new-

yorkí ülésén határozatot hozott, 
amely javasolja, hívják össze ta­
nácskozásra a nagyhatalmak kép­
viselőit, amelyek megegyezésre 
juthatnak az atomenergia ellenőr­
zése és az atomfegyver alkalma­
zása kérdésében, A határozat a 
továbbiakban programmot tér 
joszt elő „a Szovjetunióval és a 
neieteurópai országokkal folyta­
tott kereskedelem es más gazda 
sági kapcsolatok minden módún 
való előmozdítására és a Szovjet­
unióval együttműködve azoknak a 
kísérleteknek a felújítására, hogy 
békeszerződéseket kössenek Né­
metországgal és Japánnal.

kenteit összeg megfizetésének 
határidejét is tizenöt évvel 

meghosszabbította.
A történelmi jelentőségű hatá­

rozatról Sztálin elvtárs levélben 
értesítette Otto Grotewohl német 
miniszterelnököt. Grotewohl elv­
társ kérelme és Sztálin elvtárs 
válasza így hangzJt:

Gratewohl elvtárs levele
I. V. Sztálin generaiisaziinusz- 

nak, a Szovjetunió Minisztertaná­
csa elnökének.

Moszkva, Kreml.
A Német Demokratikus Köztár­

saság kormánya 1950 május 11-én 
foglalkozott a Német Szocialista 
Egységpárt beadványával a né­
met jóvátétel! szállítások csökken­
téséről. A beadvány indokolásul 
azt hozza fel, hogy „mindaddig a 
jiAÍuuteu ku.cleztinségeknék pon­
tosan eioget tettek és hogy a Né­
met Demokratikus Köziár,saság 
dolgozói mindig kötelességüknek 
tartották a jóvátétel! szállítások 
teljesítését”.

A Német Demokratikus Köztár­
saság kormánya időszerűnek tart­
ja a' Német; Szocialista Egység­
párt javaslatát. Az ideiglenes 
kormány politikája, amely a de,- 
mokratikus rendszer megszilárdí­
tását és a békés gazdasági építést 
célozza, arra indítja a- Német De­
mokratikus Köztársaság kormá­
nyát, hogy azzal a kéréssel for­
duljon a Szovjetunió kormányá­
hoz, vizsgálja meg azt a kérdést, 
hogy lehetségesnek tartja-e és mi­
lyen mértékben a jóvátétel! szállí­
tások csökkentését.

Mély tisztelettel:
O. Grotewohl.

Sztálin elvtárs válasza
Otto Grotewohl úrnak, 

a Német Demokratikus Köz­
társaság miniszterelnökének, 

Berlin.
Tisztelt Miniszterelnök Űr! 

A szovjet kormány megvizsgál­
ta a Német Demokratikus Köz­
társaság kérését a Német­
ország által fizetendő jóváté­
tel! összeg csökkentéséről.

A szovjet kormány ezzel 
kapcsolatban figyelembe vette, 
hogy a Német Demokratikus 
Köztársaság lelkiismeretesen és 
rendszeresen teljesíti jóvátétel! 
kötelezettségeit, amelyek ösz- 
szegét 10 milliárd dollárban ál­
lapították meg és hogy 1950 vé­
géig a kötelezettségek jelenté­
keny része, 3658 millió dollár

összegben kiegyenlítést nyer.
Attól az óhajtól vezérelve, 

hogy megkönnyítse a német 
nép erkölcsi erőfeszítéseit Né­
metország népgazdaságának új­
jáépítése és fejlesztése terén, 
figyelembe véve a Szovjetunió 
és a Német Demokratikus Köz­
társaság között létrejött baráti 
kapcsolatokat, a szovjet kor­
mány a Lengyel Köztársaság 
kormányával egyetértésben ha­
tározatot fogadott el, mely sze­
rint a jóvátétel! összegek hát­
ralékos részét 50 százalékkal, 
azaz 3171 millió dollárral csök­
kenti.

Annak a nyilatkozatnak meg­
felelően, amelyet a szovjet 
kormány a külügyminiszterek 
tanácskozásának 1947 már­
ciusában Moszkvában tartott 
értekezletén tett és amelyben 
a jóvátétel megfizetésének ha­
táridejét húsz évben állapítot­
ta meg, a szovjet kormány azt 
is elhatározta, hogy a hátralé­
kos német jóvátétel! összeg 
(3171 millió dollár) folyó ter­
melésből történő megfizetésé­
nek határidejét 15 évvel, 1951- 
től kezdődőleg 1965-ig bezáró­
lag meghosszabbítja.

Mély tisztelettel
I. V, Sztálin, 

a Szovjetunió miniszter- 
tanácsának elnöke.

Sztálin elvtárs fogadta Trygve Líet
I. V. Sztálin, a Szovjetunió 

minisztertanácsának elnöke má­
jus 15-én fogadta Trygve Liet, 
az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetének főtitkárát. A fogadáson 
jelen volt V. M. Molotov, a 
Szovjetunió minisztertanácsá­

nak elnökhelyettese és A. J. 
Visinszkij, a Szovjetunió kül­
ügyminisztere. Május 15-én 
A. J. Visinszkij, a Szovjetunió 
külügyminisztere villásreggelit 
adott Trygve Lie, az ENSZ fő­
titkára tiszteletére.

LÖFIZETESI DÍJ 
HÓRA 11 FORINT 
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Mey'Büisoii a választásokon a 27 éve 
kormányzó törik Jép-Párf

Törökországban vasárnap tar­
tották meg a választásokat, 
to melyen 48/ képviselőt válasz- 
Itottak. A versengés a már 27 
éve kormányon lévő reakciós 
kNép-PárV‘ jelöltjei és az úgy­
nevezett „Demokratikus Párt 
jelöltjei között, folyt le.

A nép közömbös magatartást 
tanúsított a választások alatt. 
Előzetes, adatok alapján a 
Demokratikus. Párt győzött, 
amely kb. 350 mandátumot 
biztosított magának.

A kísiai néphadsereg 
ireSszaisadíietfa 
lungsan szigetéi

A népi felszabadító hadsereg 
május 12-én felszabadította 
Tungsan szigetét. A sziget fel 
szabadításával már csak Kin- 
rnant sziget maradt a Kuomin- 
tang-csapatok birtokában a fu- 
kieni partokon. A népi hadse­
reg csapatai 11-én este indítot­
tak támadást Tungsan sziget 
ellen, három óra múlva kikö- 
tőitek a szigeten. A Kuomin- 
tang-csapatok egyrészót meg­
semmisítették, egyrésze 
szökött.

mes-

A Szovjetunió békeprogramia 
egwre nagyobb mértékben az egész 

haladó emberiség programja.
Bierut elvtárs beszéde a Lengyel Egyesült Munkáspárt Hívsén
Boleszlav Bierut elvtárs, a Len­

gyel Egyesült Munkáspárt központi 
bizottságának elnöke a Párt Köz­
ponti Bizottságának negyedik ple­
náris ülésén „A Párt feladatai az 
új káderekért folytatott küzdelem­
ben az általános helyzet alapján” 
címmel tartott beszámolót.

Megállapította, hogy áz első tel­
jes ülés óta eltelt időszak alatt az 
Egyesült Államok által vezetett ka­
tonai tömb politikáját az agresszi­
vitás további növekedése jellemzi.

— Csakhogy — folytatta Bierut 
elvtárs —

a támadó szeltem e növekedése 
mögött nem erő, hanem gyen­
geség húzódik meg. A kalan­
dortervek forrása a kapitaliz­
mus egyre fokozódó válsága, 
egyre mélyülő belső ellentmon­
dásai, valamint a kapitalizmus 

tehetetlen dühe,
amelyet a béke és a szocializmus 
tábora erőinek óriási növekedése 
felett érez.

Az imperialista hatalmak és ügy­
nökeik kihívásai ellenére a Szovjet­
unió békeprogramja —■ ami a népi 
demokráciák programja is — egyre 
nagyobb mértekben az egész haladó 
emberiség programja. A megoldha­
tatlan belső ellentmondásokba ke­
veredett kapitalista táborral szem­
ben

a béke, a demokrácia és a szó- I 
cializmus tábora áll, amelynek 
ereje egyre nő és amelynek 
élén a nagy Szovjetunió halad, 
a béketábor legfőbb erőforrása.
Az osztályliarc lengyelországi 

szakaszának kiéleződéséről szólva 
Bierut elvtárs rámutatott, _ hogy 
szükség van az osztályellenség min­
den eszközzel való megbénítására 
és a szocializmus és a béke erői 
napról-napra növekvő fölényének 
megszilárdítására.

— A reakciós fasiszta maradvá­
nyokat az országon belül és az emi­
grációban, a belső széthúzás, züllés, 
politikai és erkölcsi bomlás jellemzi 
és az, hogy

szolgálataikat imperialista kém' 
szervezeteknek, az amerikai, az 
angol és a francia kémszerveze­

teknek bocsátják áruba.
Az osztályellenség a népi Lengyel- 
ország elleni küzdelmében szabo­
tázshoz, kémkedéshez és felforga­
táshoz folyamodik. A tapasztalat 
megmutatta — folytatta Bierut elv­
társ —, hogy az éberségnek és az 
aktivitásnak, mindenekelőtt a mun­
kások éberségének és aktivitásának 
fokozása vezet a külföldi kémszer­
vezetek által ideküldött ellenség le­
leplezésére.

— A Közoonti Bizottság harma­

dik teljes ülése éberségre mozgósi\ 
tóttá a Pártot,

gondosabban ellenőrizze a káde­
reket munkájuk menetében, 
szüntelenül emelve politikai szín­

vonalukat,
hogy megóvja őket az ideológiai el­
hajlásoktól, a babérokon való pihe­
néstől, a helytelen szokásoktól és a 
tömegektől való elszakadástól.

Feladatunk az, hogy bátrabban és 
alaposabban használjuk ki a SzK(b)P 
szervezési tapasztalatait a tömegek 
ideológiai nevelésének terén. Még 
sokkal nagyobb mértékben kell el­
sajátítani a SZK(b)P szervezési oo- 
litikájának értékes tapasztalatai!, 
mint eddig, a káderek kiválasztása 
és nevelése, oktatása, ideológiai és 
politikai színvonalú emelése terén, 
a társadalmi, állami és kultúrteve- 
kenység minden frontszakaszán.

A mostani piénum íeldtiala abban 
rejlik, hogy tovább fokozza a Párt 
éberségét és harci aktivitását, so­
raink ideológiai tisztaságáért, az ei 
méleti színvonal további emelésiéi t 
és összes erejüknek a hatéves terv 
óriási feladatainak végrehajtására 
való mozgósításáért vívott küzde­
lemben. E feladatok megvalósítása 
során tigyelmünk középpontjába az 
új káderekért vívott harcot kell ál­
lítanánk — vamris munkánk fok»-
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kását és megjavítását a Pért éa a 
pártonkivüti aktivisták kiválasztása, 
nevelése és előkészítése terén, ab­
ból a célból, hogy életünk további 
fejlődését meggyorsítsuk.

Bierut elvtárs befejezésül esteket 
mondotta:

— A munkások és parasztok mil­
liói és a szellemi dolgozók a békére 
szomjaznak!

Az emberek milliói gyűlölik a 
háborús gyujtogatókat és fa­
siszta csatlósaikat. Ezért van 
az, hogy a dolgozó emberek 
millióihoz Lengyelországban is

egyre közciebbáiló a testvéri 
Szovjetunió

— nagy barátunk, testvérünk és 
szomszédunk. A Szovjetunió a béke 
támasza, a szocializmus bástyája és 
az összes elnyomottak reménysége.

— Annak a harcnak, amely a leg­
utóbbi időben a Béke Hívei stock­
holmi felhívásával kezdődött, az em- 
bcrmilliók hatalmas tömegmozgal­
mává kell válnia, öntudatuk és po­
litikai aktivitásuk fokozásává.

— Ne legyen Pártunknak egyet­
len tagja sem, aki ne szervezné ezt

a harcot! Mindig emlékeznünk kell 
rá, hogy

ez a széles, az egész nemzetet 
felölelő harc a béke védelmében, 
határaink sérthetetlensége je­
gyében mindenfajta imperialista 
és fasiszta revíziós mesterke­

déssel szemben folyik.
E harc során új erőket hozunk lei­
színre a néptümegek mélyéből, 
megsokszorozzuk országunk erejét 
és hozzájárulunk a nagy ügyhöz, 
hogy a béke legyőzze a háborút! A 
nép meghiúsítja az imperialista 
uszltók bűnös terveit.

Öröm ícSlli el a sasovfeá népei, 
hogy & magyar «loipedKőic is 

■a i>élie ÉÁlM»r<í&á erősítik
— moudoíífi a Hortobágyon Rasaetorgmjov a szakszervezeti küldöttek

látogatása során
A Szakszervezeti Világszövet­

ség budapesti tanácskozásain 
róazivett külföldi delegátusok a 
hortobágyi állami gazdaságba is 
ellátogattak, az érkező vendége­
ket a hortobágyi csárda előtt ösz- 
SRegyütt dolgozók lelkes éljenzés- 
s i és harsány hurrával üdvözöl­
tek.

Többszáz főnyi dolgozó gyűlt 
ötszs a szabadban megtartott 
nagygyűlésen, amelynek szónokai 
a kútfőid! vendégek voltak.

Bosai, az oiasz földmunkások 
szövetségénél; főtitkára beszédé­
ben hangsúlyozta, hogy mig a 
magyar földmunkások és a többi 
népi demokráciák dolgozói la, 
ma már a szocializmust építik, 
addig az imperialisták elnyomása 
aiatt élő országok dolgozóinak, 
köztük az olasz dolgozóknak is 
kemény harcot kell folytatni sza­
badságukért, jobblétükért. El­
mondta, hogy az amerikaiakat ki­
szolgáló olasz kormány a fasiszta 
rendőrséggel löveti és oebörtönzi 
a fötdfoglaló parasztokat. De 
minden egyes letartóztatott veze­
tő helyébe — mondotta _ újabb
száz és száz földmunkás lép és 
minden egyes megölt földmunkás 
helyébe ezer és ezer újak jönnek, 
akik népünknek szabadságot és az 
egész világon tartós .békét akar­
nak. Az olasz földmunkások erő­
sek, egységesek — mondotta —, 
mert bátor, elszánt vezetőjük az 
Olasz Kommunista Párt.

Ezután a jelenlévő többszáz fő­
nyi dolgozó lelkes tapsa közben 
P-asztorgujov, a szovlioz munká­
sok szakszervezetének titkára 
szólalt fel.

— Most a világ dolgozói előtt 
hatalmas és nagy feladat áll: 
Minden erővel harcolni keil a bé­
kéén. Ezt a harcot mai' helyze- 
tünkbtn tovább fokozzuk és erő­
sítjük azzal, hogy gyárainkban és 
földjeinken minél többet terme­
lünk, s meg magasabbra emeljük 
a munka termei ekenységét. Ezzel 
is gyarapítjuk a béke erőit. A
szovjet dolgozok — mondott a _
békét, gondtalan eletet, jólétet 
akarnak, őszinte örömmel tölt el 
b nnünket, szovjet dolgozókat, 
hogy a béke hatalmas tábora nap- 
ról-napra erősödik és hogy a ma­
gyar nép is idetartozik.

Zofia Jazakova, a -engyei föld- 
munkásság üdvözletét tolmácsol­
ta a hortobágyi állami gazdaság 
dolgozóinak, majd Maurice Cor- 
rouo, a francia földmunkások szö­
vetségének főtitkára szólalt fel. 
Elmondotta, hogy a francia dol­
gozó nép is elszántan küzd a bé­
kéért minden erejével, azon van, 
hogy megakadályozza egy újabb 
véres háború kitörését és ez a bé­
keharc fokozódik: A francia mun­
kások megtagadjál' az Ameriká­
ból érkező hadianyagok kiraká­
sét, egyre többen írjál: alá a bé­
keíveket és Követelik a szennyes 
vietnámi háború beszüntetését.

A hortobágyi állami gazdaság 
dolgozói a külföldi vendégek be­
széde közben és urán is perceken 
át tartó lelkes tapssal és éljenzés­
sel ünnepelték a béketábor veze­
tőjét, a hatalmas Szovjetuniót és 
bölcs vezetőjét, Sztálint. Sokáig
r* — »1 „ VlÁdtás la. ameUvai sorit.

zelmeink szervezőjét, a Magyar 
Dolgozók Pártját és népünk sze­
retett vezérét, Rákosi Mátyást 
éltették. Ezután Erama Margit 
a növénytermelési rrigád dolgo­
zója egy-egy csikóbőrös kulacsot 
adott át a vendégeknek, mint az

állami gazdaságok dolgozóinak 
ajándékát, majd louogó tábortűz 
köré gyülekezve forradalmi indu­
lók és dalok lelkes éneklésével és 
b.nt a feldíszített kultúrházbán 
remek műsorral szórakoztatták a 
küiiü.di vendégeket.

A daraMséi’reiicl @zes* 
bevezetése az építőiparban

Május IS-én a magos és mély­
építő ipar egész területén megkezd­
tük a darabbér bevezetését, amely 
megszünteti az eddigi bonyolult bé­
rezési rendszert. Rákosi elvtárs ta­
valy ősszel rámutatott az eddigi 
„tudományos“ norma helytelensé­
gére. Helytelen volt azért, mert a 
munkás csak akkor tudta meg 
mennyit keresett, amikor már a bo­
rítékját megkapta. A ,,tudományos“ 
norma alapján történő bérezés igye­
kezett megvalósítani a szocialista 
bérezés elveit, mégis jő hibája az, 
hogy nem eléggé ösztönöz a terme­
lékenység fokozására. Ha két kü­
lönböző osztályba sorolt munkás 
azonos munkát végzett, egyenlő tel­
jesítményszázalékot ért el, kerese­
tük mégis különbözött, ez a bére­
zési rendszer hibájából következett.

Az egyénre nézve a darabbérezés 
összehasonlíthatatlanul kedvezőbb

több fizetést fog a hét vígén kaput 
A munka bonyolultságát, a minősé­
get u régi bérrendszer nem vette fi­
gyelembe, és így állott elő az, hogy 
a kiváló minőségű munkát végző 
dolgozók sok esetben kevesebbet ke­
reslek, mint az egyszerű, magasabb 
képzettséget nem igénylő munkát 
végzők. Ezért a bonyolult munkák 
végzésétől sok munkás húzódozott 
és csak olyan munlcát voltak haj 
la/ndök végezni, amellyel magas szá­
zalékot lehetett elé rni. A darab bé­
rezés a dolgozók érdekét fogja szol­
gálni azzal is, hogy minden munkás 
szaktudásának megfelelő munkát 
kap, amely elősegíti szakmai fejlő­
dését Eddig a besorolásnál nem a 
szakmai tudás döntötte el. hogy let 
melyik bérosztályba kerül, hanem 
ki hány éve dolgozik szakmájában 
A darabbérezés azt jelenti, hogy 
egyforma munkáért egyforma bért

előre fogja tudni mit fog keresni a 
hét végén és nem lesznek kételyei, 
vájjon a bérelszámoló nem téve- 
deít-ef Már az is elősegíti, hogy 
többet és jobbat termeljen, amiéit

Haj fííi-Milísasiban a ierwelőszovetiíezeta 
csoportok befejezték, 

a cukorrépa saraliolását 
és a burgonya else kapálását

Legjobb munkái végez a sárréti járás
Mezőgazdaságunk elír,; 

az állami gazdaságok es a ter­
melőszövetkezeti csoportok, a 
szovjet mezőgazdaság példáját 
követve, egyre nagyobb sike­
rekkel oldják meg feladatukat 
a többtermés biztosítása érde­
kében. A növényápolási ver­
senyben példamutatóan végzik 
el a munkát és néhány kivétel­
től eltekintve, határidő előtt 
fejezik be az időszerű tenniva­
lókat

A Mezőgazdasági Igazgató­
ság jelentése szerint a sárréti 
járásban már az egyénileg gaz­
dálkodók is befejezték a cu­
korrépa s arabolását, egyelését 
és elvégezték a burgonya első 
kapálását is. A termelőszövet­
kezeti csoportok pedig" a me­
gye egész területén befejezték 

répa sarabolását és a burgo­
nya első kapálását 

A járások közül a sárréti 
után a központi járás követke­
zik a jól és idejében végzett 
munkával.

A jól haladó növényápolási 
munkák sikeréhez ' nagy 
mértékben hozzájárult a 
népnevelők politikai felvi­

lágosító munkája.
Ök vitték le a széles dolgozó 
tömegekhez Pártunk szavát, ők 
tudatosították a dolgozó pa­
rasztság soraiban a növényápo-' 
lási munkák idejében való el­
végzésének nagy fontosságát. 
Jellemző arra a komoly ered­
ményre, melyet népnevelőink 
végeztek, hogy a dolgozó pa­
rasztság, az eredményes falvi­
lágosító munka után, valóság­
gal megrohamozta a népneve­
lőket azokért az ismeretterjesz­
tő füzetekért, melyeket a föld­
művelésügyi minisztérium 
adott ki az időszerű növény­
ápolási munkák végzésével 
kapcsolatban.

A „Jobb növényápolás na­
gyobb termés, magasabb élet- 
színvonaf1 című füzetből sür­
gősen utánpótlást kellett kérni 
a minisztériumból, mert min­
den példány elfogyott.

Az elmúlt bácháfau az állami

gazdaságaink egyéni dolgozói 
és munkacsapatainak teljesít­
ményeit átvizsgálva, azt kell 
megállapítani, hogy 

a nők jártai: éléi a jó mun­
ka végzésében.

A bödönháli állami gazdaság­
ban Szabó Erzsébet a répa­
kapálásban 244 százalékos ered­
ményt ért el. A hosszúháti ál­
lami gazdaságban Szilágyi Ju­
liánná a magrépa kapálásában 
343, Molnár Gizella 343, Tóth 
Piroska 333 százalékot ért el. 
A zsákai állami gazdaságban B. 
Szántó József né 287 százalékra 
végezte munkáját. A brigádok 
közül a zsákai állami gazda­
ságban a „Lenin“-brigád vé­
gezte a legjobb munkát, 237 
százalékot ért el. A hosszúháti 
állami gazdaság „Micsorin“- 
brigádja 231 százalékot teljesí­
tett. A böszörményi állami gaz­
daság „Vörös Csillag“-brigád- 
jánalc teljesítménye a cukor­
répa sarabolásában 230 száza­
lék volt. Az elmúlt bemét 
eredményei bizonyítják, hogy 
az egyéni teljesítmény-elszámo­
lás nyomán mindenütt fellen­
dült a dolgozók teljesítménye 
és a nagyobb teljesítmény után 
lényegesen emelkedett a kere­
setük is. Állami gazdaságaink­
ban

mindenütt fel kell számol­
ni a csoportos elszámoláso­

kat,
hogy lebontsák a verseny előtt 
az akadályokat. A kulákok és 
bérenceik jól tudják, hogy a 
munkaverseny milyen hatal­
mas erő és ezért igyekeznek az 
egyéni bérezés ellen agitálni. A 
népnevelőknek, de elsősorban a 
gazdaságok pártszervezeteinek 
kötelessége rámutatni az ellen­
ség kezére és az elért eredmé­
nyek feltárásával rávilágítani, 
hogy a verseny minél jobb ki­
fejlődésének, a termelés eme­
lésének, a dolgozók keresete

mint a régi bérezés. Már maga az a j kell fizetni, ha fiatal, ha idős. Ez a 
tény is megnyugtató, hogy mindenki ■ bérrendszer a munkát sorolja be, és

-..................... I nem a munkást, és ez teszi lehe-
■ tővé, Hogy a munkás képessége és 
í végzett munkája után kapja a fiie- 
! lést. A bérelszámolók számára is 
őrömet jelent a darabbérezés beve­
zetése. Megszűnik a bérfizetések 
utáni reklamációk özöne Nem kell 
órákat elpazarolni azzal, hogy a dol­
gozók reklamációit figyelembe véve 
a béreket újból után na számolják 
A darabbérezés egyszerűbb, könnyen 
érthető, a heti kereset a dolgozók 
által is könnyen kiszámítható lesz.

Nemzetgazdasági szempontból is 
kedvező a darabbérrendszer beve­
zetése, mert ösztönzőleg hat a tér 
melékenység emelésére. Meg lesz az 
arány a kifizetett bérek és a terme­
lékenység emelkedése között. Mivel 
a darabbérezés bevezetése a mun­
kásosztály újabb győzelmét jelenti 
az ellenség nem fog belenyugodni a 
darabbér bevezetésébe és minden le­
hetőt el fog követni a kevésbbé ön­
tudatos dolgozókon keresztül, hogy 
zavart keltsen. Igyekszik majd ter- 
meléstgátló nehézségeket előidézni, 
hogy a termelés visszaessék, hogy 
ezáltal a dolgozók keresete kevesebb 
legyen. A darabbér bevezetése tehát 
nem egyszerű technikai, hanem el­
sősorban politikai feladat és ennek 
megfelelően kell előkészíteni 

A darabbérrendszer, amelyet Pár­
tunk és Rákosi elvtárs útmutatása 
alapján valósítunk meg igazságos, 
világos, könnyen érthető és a csalá­
sokat kizáró bérezés lesz. Megvaló­
sítja a „minenkinek munkája sza- 
rini"-i szocialista elosztás alapelveit.

megnövekedésének egyik leg­
fontosabb előfeltétele az egyé­
ni bérezés bevezetése.

10 ezer forintos 
aiilosiiaiízíifosi pályázat
A Műszaki és Természettudo­

mányi Egyesületek Szövetsége, 
karöltve az Országos Tervhiva­
tallal, a nehézipari és könnyű­
ipari minisztériummal, 16 ezer 
forintos automatizálási pályá­
zatot írt ki. A pályázat, amely 
elméleti és gyakorlati pályaté­
telből áll, az automatizálással 
kapcsolatos különböző feladatok 
megoldására vonatkozik.

A pályázat első díja 4 ezer, 
a második dija 2500, a harma­
dik díj 1500 forint.

A szovjet kormány jegyzéke 
ns iráni kormányhoz

AZ ÜTTÖRŐK TÁBOROZÁ­
SA KÖZÜGYI „EMLÉICLAP“- 
VÉTELLEL KIVETTED MÄR 
TE IS A RÉSZED EBBŐL ?

Az iráni szovjet nagykövetség 
május 14-én jegyzéket intézett az 
iráni kormányhoz, amelyben rá­
mutat arra. hogy az utóbbi időben 
egéiz sor iráni lapban közlemé­
nyek jelentek meg arról, hogy iráni 
olaj részvénytársaságot szerveztek, 
amely olajkutatást fog végezni 
Iránban, kivéve azokat a területe­
ket, amelyek az angol-iráni olaj- 
társaságnak adott koncesszió hatá­
lya aiá tartoznak. E közlemények 
rámutatnak arra, hogy iráni olaj 
részvénytársaság jelenleg szerződé­
seket köt külföldi vállalatokkal to­
pográfiai munkálatok, geológiai ku­
tatások és repülőgépről végzett 
fényképfelvételek elvégzésére, első­
sorban az úgynevezett I. az. övezet­
ben, amely a Szovjetunióval határos 
körzeteket foglal magába.

és katonai és csupán csak kis rész­
ben erdészei!, öntözési és városren­
dezési célokból térképre veszik.

A szovjet nagykövetség az iráni 
kormánnyal közölte, hogy az emlí­
tett versenytárgyalások bejelentése 
érthetetlen és hogy a nagykövetség 
véleménye szerint ezeket a munká­
latokat nem külföldieknek, hanem 
maguknak ez irániaknak kell elvé­
gezniük.

A szovjet nagykövetség emlékira­
tára az iráni kormány mind a mai 
napig nem adott választ Ugyanak­
kor az iráni kormány folytatja a 
szovjet-iráni határ mentén fekvő 
körzetekben azoknak az intézkedé­
seknek a végrehajtását, amelyéltnek 
katonai jelentőségük is van s emel­
lett külföldi és köztük amerikai 
szakembereket is bevonnak ezeknek

kívül ugyancsak az I. sz övezetben 
elvégezendő munkálatokhoz szerző-' 
déseket köt az amerikai szakértők­
kel is.

Az iráni olaj részvénytársaság ezen. 1 az intézkedéseknek a végrehajtásába.
A fent említett külföldi képviselők 

iráni tevékenysége veszélyeztetheti a 
Szovjetunió határait. Az intézkedé- 

í sek azt mutatják, hogy az iráni 
Az iráni 7 éves terv kidolgozására j kormány ezekben a körzetekben 

és végrehajtására alakult tervbizott- j olyan célokat köve;, amelyek nem 
sag ez év márciusában tájékoztad .. ,5eK ™
küldött a szovjet nagykövetségnek, e§yezlethet°*r össze a jószomszédi 
hogy ki .űzzék a versenytárgyalást, ! kapcsolatokkal 
amelyeket a Szovjetunióval határos \ Iván között, 
körzetekben kívánnak elvégezni A j
tájékoztatás rámutat arra, hogy a : az iráni kormány megteszi'« szük- 
repüiő fényképfelvételek alapján az ; séges intézkedéseket a kialakult ab- 
emUtett körzet6keh ee°loviai. ioari I normális heißet merezüntetM* *
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hét vígén kapni. 
xltsAgát, a minösé- 
szer nem vette fi- 
állott e\ő az, hogy 

műnkét végző 
ben kevesebbet ké­
nyszerít, magasabb 

igénylő munkát 
bonyolult munkák 
ankás húzódozott 
unkát voltak haj- 
mellyel magas szá- 

érni. A darabbé- 
érdekét. fogja szol- 
Jy minden munkás 
negfelelö munkát 
gíti szakmai fejlő- 
esorolásnál nem a 
ntötte eh hogy ki 

lön kerül, hanem 
jozik szakmájában 
■azt jelenti, hogy 
Irt egyforma bért 

■tál, ha idős. Ez a 
nkát sorolja be, és 
|és ez teszi lehe- 
nkás képessége és 
:ttán kapja a fCte- 
imolók számára Is 
darabbérezés heve­
ik a bérfizetések 

özöne Nem kell 
azzal, hogy a dől- 

figyelembe véve 
idánna számolják, 
yszerübb, könnyen 

hereset a dolgozók 
|í. 'számítható lesz. 
i szempontból is 
bbérrendszer heve- 
jnzőleg hat a ter­
mésére. Meg lesz ez 
bérek és a terme­

id ése között. Mivel 
peyezetéze a mun- 

gy őzeim ét jelenti 
og belenyugodni a 

lsébe és minden le­
fut a kevésbbé ön- 

i keresztül hogy 
yekszik majd ter­

essé gehet előidézni, 
visszaessék, hogy 
keresete kevesebb 

Ér bevezetése tehát 
fknikai, hanem el­

feladat és ennek 
jp ' észiíeni 
szer, amelyet Pár- 
vtárs útmutatása 

[c meg igazságos■ 
rthető és a csaiá- 

Izés lesz. Megváló­
nak munkája sze- 
eloszíós alapelveil.

ryzefce

MBS

oán csak kis rész- 
lözési és városrerv 
[rképro veszik, 
[követség az iráni 
[te, hogy az em.í- 
klások bejelentése 
pv a nagykövetség 

ezeket a munká- 
öldleknek, hanem 
piáknak keli elvé-

lövetség emlékira- 
fnány mind a mai 
választ Ugyanak- 

|rnány loiytatja a 
li menten fekvő 
Inak az intézkedé- 
Itását, amelyeknek 
tik is van s emel- 
I köztük amerikai 
bevonnak ezeknek 

a végrehajtásába. 
1:földi képviselők 
veszélyeztetheti a 

it. Az intézkedé- 
nogy az iráni 

a körzetekben 
et, amelyek nem 
i a jószomszédi 

Szovjetunió és

t'iy elvárja, hogy 
l megteszi a szük- 
pt a kialakult ab-

zeztmtetéeér*. •
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Hajdú-Bihar területén jól 
halad a tavaszi növény ápolási 
munka, de néhol előfordul, 
hogy a nagy sietségben bizony 
nem veszik komolyan a minő­
ségi munkát. Pedig a minőségi 
munka az egyedüli termésnö­
velő. Hiába a gyors munka, ha 
nem úgy végezzük, hogy azzal 
támogassuk a növényt a fejlő­
désében. Tudni kell azt is, hogy 
mikor kell elvégezni egy-egy 
munkát, mert

néhánynapos késés már 
többmázsás terméskiesést 

jelenthet.
A világ legfejlettebb mező- 

gazdaságában, a Szovjetunió­
ban már megállapították hosz- 
szú évek kísérletei alapján, 
hogy az elhanyagolt munka 
sok kárt okoz. Fontos a határ­
idők betartása például a cu­
korrépánál. Az egyeléshez ak­
kor kell kezdeni, amikor a cu­
korrépa már négy levelében 
van. Az egyeléssel, ha késleke­
dünk, akkor a növények fel­
nyurgulnak, feleslegesen szív­
ják a tápanyagot a földből és 
párologtatják a nedvességet.

A szovjet mezőgazdászok 
kimutatták, hogy az egye- 
iés egy heti késése 15—
20 mázsa terméskiesést je­
lent. Háromhetes késés 
már 40—50 mázsás veszte­

séget okoz.
Cukorrépából a Szovjetunió­
ban a helyes és megfelelő idő­
ben való ápolással holdanként 
1000 mázsás termést is betaka­
rítanak. Nálunk még csak ott

A népnevei® a
lersBaéslmzantért folyó 

Mizdelem bátor harcosa
Népnevelőinknek nagy szerepük van abban, hogy valóra

tartunk, hogy versenyt indítót-! indul. A régebbi vetésű kuko- 
tunk a holdanként! 200 mázsás] ricák fogasolását meg lehet 
termésért. A mezőgazdaság to­
vábbi fejlesztésével, a Szovjet­
unió gazdag tapasztalatainak 
hasznosításával mi is elérhet­
jük a magas terméseredménye­
ket és növeljük ezzel dolgozó 
parasztságunk jövedelmét, nép­
gazdaságunk erejét.

A kishegyest „Táncsics“ ter­
melőszövetkezeti csoport leg­
utóbbi termelési értekezletén 
vállalták a tagok, hogy úgy 
végzik munkájukat, hogy a cu­
korrépa'termelésénél 200 má­
zsás eredményt érjenek el. —
Ezen az értekezleten a tagság 
beismerte, hogy hibát követtek 
el a sarabolásnál, mert 

inkább a gyorsaságra tet­
ték a fősúlyt és a minőségi 
munka hanyagolásával kárt 

okoztak.
A répa többszöri kapálásával 

és fokozott minőségi munkával 
kijavítják a hibát és 220 má­
zsára emelik a holdanként! ré­
patermést. A „Táncsics“ tagjai 
be is váltják ígéretüket, látták 
a maguk földjén, hogy mit je­
lent az elsietett munka és mi­
lyen termést várhatnak a jó 
minőségi munka után.

A cukorrépa nagyon igényes, 
jól meghálálja a munkát, ezért 
fontos, hogy a most folyó egye- 
lésnél a 18—22 centiméterre 
meghagyott répákat fejtrágyáz­
zuk is, holdanként 30—50 kiló 
péti sótól az egyelt répa magá­
hoz tér és erőteljes fejlődésnek

kezdeni, de csak akkor, ha a 
talaj felül megszáradt.

A lucerna kaszálásánál vi­
gyázni kell arra, hogy a ka­
szálást a virágzás legkezdetén 
végezzük el, minőségileg és 
mennyiségileg ilyenkor ad leg­
több takarmányt a lucerna. Az 
újvetésű lucernánál, ha -csere­
pes lesz a talaj és egyenlőtlen 
a kelés, könnyű hengerrel kell 
megjáratni. Ha a lucerna már 
6—8 levelében van, gyomlá- 
lással kell segíteni a növény 
gyorsabb fejlődését. Ha a friss 
lucernásban lucernabogár és 
annak hernyója van, akkor fél- 
százalékos arzénes oldattal kell 
permetezni.

A napraforgó ápolásánál 
ügyelni kell arra, hogy a nö­
vények tő távolsága G0—70 cen­
timéter legyen. Hajdú-Bihar- 
ban nem fektetnek nagyobb 
gondot a napraforgó ápolására. 

Az a hibás felfogás ural­
kodik, hogy a gazt úgyis 
elnyomja a napraforgó, te­
hát nem szükséges több­
szöri kapálás, miféléjük, 
hogy a napraforgó-sorok­
ban maradt dudva szívja a 
talajnedvességet és ezzel 
kárt okoz a fejlődő napra­

forgónak.
A növényápolás legfontosabb 

feladata most polgozó paraszt­
ságunknak, tegyék ezt harci 
feladattá és nagy termésered­
ményeket elérve erősítsék nem­
zetgazdaságunkat.
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k gyerekzsibongás megszűnik. 
A tanító órára hívja őket. A ti- 
zenkilencfejü gyereksereg virgon­
cán fut a szépen díszített taute- 
icmbe. Az iskola mellett a ladá- 
nyi „Október 12.” tszcs-nek nap­
közi otthona is van. Még egy év 
és nagyszerű játszótér, sportpálya 
kuitúriiáz épül. Azelőtt, hogy a 
X’úrt javaslatára a dolgozó parasz­
tok legjobbjai szövetkezetbe tö­
mörültek _, azelőtt Ilyen soha
nem volt.

Az iskolától jó kilométernyire 
van a tszcs tyúkfarmja. Párszáz 
méterrel odébb a magtár.

— Olyanok leszünk nemsoká, 
mint a Szovjetunió „Gigant"-kol- 
hoza — mondja Szilágyi Bálint 
élvtára, az üzemi pártszervezet 
titkára. Aztán nevetve hozzáteszi: 
-- Persze, ehhez még azért fej­
lődnünk kell egy „kicsit".

A tszcs-központ mellett egy ha­
talmas lucematáblán tízen ka­
jálnak,

Fülöp András büszkén számol 
be: „Tegnap 220 százalékot telje­
sítettünk. Mindnyájan.”

— Nana, — javítja ki Szilágyi 
eivtárs, — nem mind, mert B 
Kiss Gyula meg Szilágyi Sándor 
" ’ val kevesebbet teljesítettek v'jer Ki
erőt lazán fogták a munkát. 

r\ dig
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Különösen a növényápolóké. Ott is 
a eukorrépaegyelés az, aminek a 
befejezésével már nem várhatunk 
soká. A pártszervezet nap-mint- 
" ,i ifiadatként tűzi ki, a növény- 
i L elvégzését. S a Páio
V- r . . ,on,unkája nyomán meg is 

a kiváló eredmények, 
i I.e.i Bujdosó Jánosné a répu- 

tív -lésnél 300 százalékot ért eL 
l'kőször nagy kanéval végisfiazí-

totta a sorokat, aztán kiskapával 
mégegyeszer végigment és a tény­
leges egy elést akkor végezte. Ez­
zel az új módszerrel érte el az 
eredményt.

Szilágyi Gábor a krumpli huza­
tosánál tudott felmutatni nagy­
szerű teljesítményt. Kettő és fél 
hold helyett, ami a napi norma, ő
hét holdat ekekapázott meg.

Ha csak a szövetkezet hatal­
mas területére, a dúsan növő ve­
teményese, az érlelődő jövőévi 
kenyérre tekintünk, érezhetjük, 
milyen hatalmas erőt jelent a szö­
vetkezés. S a szövetkezeti erőnek 
a tulajdonsága az, hogy soha nem 
kopik, hanem mindig növekszik. 
Ml adja a szövetkezet erejét ? El­
sősorban *az, hogy

eíí él a szövet kezeíSneim
a Párt.

A PíLrt vezetésével növekszik a 
csoport ereje nap mint nap. És 
nemcsak a gazdasági erejére gon­
dolunk. Ez már abból következik, 
hogy a szövetkezet politikailag

erEgyre több új erő kerül a szö­
vetkezet ereibe. Ez az erő onnan 
jön, hogy a tagok egyre több erő­
tartalékot tudnak felszabadítani.
Például Bujdosóné már nem na­
gyon fiatal, de a kapalasi mód­
szer, amit alkalmazott, teljesen uj. 
Sem ö, sem más nem alkalmazta 
ezelőtt. De most hozzáfogott, 
munka közben gondolkozott és 
megszületett az új munkamód­
szer, amely jónéhány mázsával 
több cukorrépát fog jelenteni, ha
a többi cukorrépaegyelők is al­

kalmazni fogják.
jobb munkaszervezés 

e«;észséees versenvmozealom

újítások,

ez a
rné-h

titka a jövőévi magasabb ter-
iiíifx. xáz ti bitien a mi- 

nisztertanács által meghatározott 
I százalékos .erméshozameme- 
jnek. Ezt a titkot tárták fel a 

ladányi „Október 12.” tszcs tag­
iért fog a minisztertanács

határozata valósággá 
a csoportban.

elevenedni

sok Pártunk és a minisztertanács határozatát. A határozat 8lC" 
rint állami gazdaságainkban 85 százalékkal, iemieiőcso- 
portjalnkban 25 százalékkal, az egyénileg dolgozó parasztságunk­
nak "pedig .10 százalékkal magasabb terméseredményeket kell elérni, 
mint az elmúlt gazdasági évben.

Az eredmények elérése nem szerencse kérdése, a magasabb 
terméseredményekért harcolni keil. Harcolni kell a maraűiság ellen, 
amely azt a nézetet vallja: „Ha jó volt a nagyapámnak, jó lesz 
nekem is.” Ugyanakkor harcolni kell az élenjáró földművelés, » 
Szovjetunió mezőgazdaságának földművelési módszerei elsajátítá­
sáért, mert felülmúlni a kapitalista gazdálkodást csak a szocialista 
földművelési módszerek útján lehet.

Népnevelő csoportjaink feladata, minden dolgozót mozgósítani 
a nagy feladatok végrehajtására. Népnevelőinken ne legyen úrrá az 
önelégültség. Lendüljenek harcra a nagy feladat végrehajtásáért.

Az eredményes nép-nevelés munkaszervezés kérdése is. dó! szer­
vezték meg a népnevelő munkát: Nádudvaron, ahol a községet 4 
Idsgyűlősi területre osztották, ahol minden területen egy-egy nép­
nevelő csoport a felelős és minden területen arányosan vannak be­
vonva a tömegszervezetek aktívái. Bs bevonják a felvilágosító mun­
kába a megalakult békebizottságokat is. A tanyai részekért pedig 
a gépállomás népnevelői a felelősek. Az így megszervezett község­
ben aztán nem lesz, aki nem ismerné a minisztertanács határozatát 
és ne tudná azt, hogy ennek végrehajtása szorosan összefügg a 
béke megvédésével.

A magasabb terméseredményekért folytatott harcban a terme­
lőszövetkezeti csoportjaink járnak az élen. Bizonyíték erre a hosz- 
szúpályi „Petőfi” tszcs, ahol a termelőcsoport pártszervezete a 
tavaszi munkák megkezdése előtt úgy osztotta be a népnevelőket, 
hogy minden brigádba és azon belül minden munkacsapatba népne­
velő kerüljön. A párttitkár elvtárs áttanulmányozta Pártunk poli­
tikai bizottságának a termelőcaoportok pártszervezetéről szóló hatá­
rozatát és már a vetés megkezdése előtt értekezletre hívta össze a 
népnevelő csoportot. Itt megbeszélték á minisztertanács növény ter­
melésről szóló határozatát, és a termelőcsoport tavaszi vetéstervét. 
A népnevelő csoport itt ismerkedett meg azzal, hogy ebben a gaz­
dasági évben a csoport vállalása cukorrépánál holdanként 200, ten­
geriből 45, árpából 18, burgonyából 120, és dohányból 11 mázsás 
átlagtermés elérése.

A magasabb terméseredmények eléréséért, szövetkezeteink 
továbbfejlődéséért folytatott lisre egyet jelent az osztályeilenség, 
a kuláltok, a klerikális reakció és bérenceik elleni harccal. A szö­
vetkezetek erősödése, a szocializmus erősödését jelenti falun. Ez 
fokozza a reakció dühét, gyűlöletét a termelőszövetkezeti csopor­
tokkal szemben. Megkísérelnek beférkó'zni a termelőcsoportokba, 
vagy embereiket beépíteni. Márt igyekeznek tenni gazdaságilag a 
termelőszövetkezeteknek.

A feladatok megoldásához és az ellenség elleni harcban ter­
melőcsoportjainknak állandó segítséget nyújt Rákosi elvtárs bölcs 
tanácsadása, Pártunk és a nép államának állandó támogatása.

Az eredmények elérése döntően a termelőcsoport tagsága, első­
sorban párttagjaink jó munkáján múlik. A pártszervezeteknek fel­
adata az, hogy mozgósítsa a kommunistákat példamutató munkára 
s a népnevelőkön keresztül nap-mini nap meggyőzze a dolgozókat 
Pártunk politikájának helyességéről.

Népnevelőinknek példamutató munkával, lelkes, buzdító szóval 
kell megértetni a dolgozókkal a Párt politikáját és ezáltal elősegí­
teni annak megvalósulását.

Pártszervezeteinknek, népnevelőinknek állandóan tanulmá­
nyozni keli a Szovjetunió agitátorainak tapasztalatait.

Minden kommunista népnevelőnek arra keli törekednie, hogy 
mindinkább hasonlítson a bolsevik agitátorokhoz. Ehhez szükséges 
azonban az, hogy megismerjük saját munkánk tapasztalatait is. 
Ezeket helyesen felhasználhatjuk akkor, ha hetenként rendszeresen 
megtartjuk a népnevelőértekezleteket és a felvilágosító munkánk 
során szerzett tapasztalatokat egymásnak átadjuk. Minél képzet­
tebbek népnevelőink, annál eredményesebb lesz munkájuk, annál 
gyorsabban tudjuk megvalósítani feladatainkat, annál gyorsabban 
fejlődik termelőszövetkezeti mozgalmunk, annál gyorsabban hala­
dunk a nagy célunk, a szocializmus felé. HALLAT IMIIÉ

Négy tanyahöspont épül
a vámoapéreai határban

A Magyar Dolgozók Pártja 
és a kormányzat új községek 
és települések, tanyaközpontok 
létesítésével oldja meg a dol­
gozó parasztságunk életében 
egyre sürgetőbbé vált tanya­
kérdést.

Ezt a hatalmas feladatot, 
melynek segítségével a tanya­
világ dolgozóit kiemeljük a sö­
tétségből, az elmaradottságból, 
csak a szocializmust építő, népi 
demokratikus rendszerünk tud­
ja megoldani. Nagy áldozatot 
jelent a nép államának ennek 
a kérdésnek a megoldása, 

sokszáz millió forintra rag 
az az összeg, amelyet erre 
a célra fordít népgazdasá­

gunk.
Sokszázezer dolgozó paraszt­

család érdekében rendelték el 
a tanyaközpontok létesítését. 
Az új községek, települések lé­
tesítésével, a feladat végrehaj­
tásával a Tanyai Tanácsot bíz­
ták maß. A tervek már elké­

szültek és ebben az évben az 
országban 130 új község és 100 
település épül fel. j

A hajdúsági tanyavilágban 
egész sorozata épül fel a tanya- 
központoknak. Debrecen, Bö­
szörmény, Szoboszló, Újfalu, 
Nagyiéta, Nádudvar, Nánás, 
Egyek határán kívül a vámos- 
pércsi járás is megkapja a ma­
ga tanyaközpontjait. Ezen a 
homoki területen négy tanya- 
központ épül: Nyíradony— 
Aradvány, Nyíradony—Tamási, 
Nyírmártonfalva—Gút, Nyír­
na ártonfalva—József-major.

Az épülő tanyaközpontok he­
lyét már kijelölték és ezeken 
a területeken

házhelyeket igényelhetnek 
a dolgozó parasztok, de 
csakis a dolgozó parasztok, 
mert kulák nem települhet 
a tanyaközpontba, házhe­
lyet ott nem kap és nem 

építkezhet.
A* a dolgozó »araszt, aki­

nek nincs pénze az építkezésre 
jelentkezzék a helyi DBFOSZ- 
irodában és igényeljen építési 
kölcsönt. Elbírálás után az 
OSZH adja meg a kölcsönt évi 
3 százalékos kamatra, 10, illet­
ve 15 év alatt kell vissza­
fizetni.

A házhelyeket az igénylések 
sorrendjében osztják ki, tehát 
azok, akik hamarabb jelent­
keznek, a legelőnyösebb helye­
ken kapják meg a házhelyüket. 
A házhelyigénylést a község­
házánál kell bejelenteni.

---------o---------
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Az élet vidámabb lett nálunk 
is. Ezt bizonyítja, hogy ugrás­
szerűen emelkedik a házasság- 
kötések száma is. Debrecenben 
áprilisban 135 házasságot kö­
töttek, a felszabadulás előtti 
házasságkötéseknek éppen s 
kértStUBtM&L
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Megyei Pártbizottság 
közleményei

h‘ Elméleti pártnap: Vagongyár, 17-én 
^ - jdélután 4 órakor: Központi előadó.

Elméleti pártnapok megyénk terü­
letén a járási székhelyeken a követ­
kező helyen lesznek megtartva:

Hajdúböszörmény: május 21-én 10 
órakor: Győri Gáspár, Hajdúnánás: 
21-én 10 órakor: Nagy Károly, Bal­
mazújváros : 21-én 10 órakor :
Salánkt János, Hortobágy :
20-án 3 órakor: Torma István, Egyek
20- án délután 7 órakor: Stozicski
Ferenc. Hajdúdorog: 21-én 4 órakor: 
Burger Magda, Derecske: 17-én dél­
után 6 órakor: Varga Jenő, Bihar­
úi agy bajom: 17-én délután 6 órakor: 
Csikós György, Szoboszló: 17-én 6
órakor: Vajda Márton, Nádudvar: 
17-én 6 órakor: Zsíros Lajos, Püs­
pökladány: 17-én 6 órakor: Kuvucz
Imre, Berettyóújfalu: 20-án 6 órakor: 
Gergely Viktor, Eiharkeresztes: 20-án 
6 órakor: Vass Sándor, Nagyiéta:
21- én délelőtt 10 órakor: Erdélyi Ti­
bor, Hajdúhadház: 2t-én délelőtt 10 
órakor: Bállá Gyula, Tiszapolgár: 
2l-én délelőtt 10 órakor: Vajda Már­
tonná, Vámospércs: 21-én délelőtt 10 
órakor: Német József né.

A háromhónapos közép káderek — 
amíg a negyedik havi útmutatót kéz­
hez kapják — az alábbi anyagokat 
vegvék át: 1. Sztálin: A lenlnizxnus 
alapjai-bói a Nemzetiségi kérdés c. 
fejezet, 2. Sztálin Válogatott Müvei 
U. kötetéoól: Marxizmus és nemze­
tiségi kérdés című részből az I., li­
es VII. fejezet.

V tiros» Párt biz- ittság 
közleményei:

Háromhónapos egyéni tanulók, bi- 
iíülmiak és tankörvezetők, figyelem! 
Vasárnap íeggel 8 órakor konferen­
ciát Un tunk az első két hónap ^anya­
gából, amelynek helyét levelezőlapon 
jv'ndenkivel közöljük. Az elvtársak 
kivétel nélkül pontos időben jelenje­
nek meg.

At ötszes falu- és tanyajáró cső- 
pertfeielösök ma este b órakor fon­
tos értekezletet tartanak Vörös Kad- 
srreg-útja 24. szám alatt.

Nőnapok

Hónapi beosztás. Szerda: Andics Er­
zsébet, 5 ó: Kiss Oá bor né, Szendrey 
Júlia, 5 ó: Pesti Lajosné, Laborfalvi 
Róza a), 6 o: Simon Andrásáé, Lá­
bú rfalvl Róza b). 5 ó: Zsemlyázki Já- 
nosné. Csapókért I., 6 o: Zeke Ai> 
talné. Csapókért II., 6 ó: Nánási Er­
zsébet, Szabadság-telep,. 5 c: Fekete 
Karoly né, Kerekes-telep, 5 ó: Biró 
Gáborné, Márnán Kató, 4 ó: Kiss Jo- 
z-eíné, Kossuth Zsuzsanna, 6 ú: tag­
gyűlés, Városháza, 4 ó: Budai Ká- 
rolyné, Szotyori-telep, 6 ó: Katz Jó- 
zsefné, Vagongyár területi, 4 ó: Szőr 
Zoltánná, Vargakert, fi ó: Papp La­
josáé, I-Iomokkcrt, 4 c: Tóth Erzsé­
bet, Boldogkert, 7 ó: Tóth Erzsébet, 
Nyúlás, 3 ó: Marsi Jánosné, Téglás­
kor!, 5 ó: Rónainé, Állami Kórház, 
5 ó. Hernádi ZoKánné, Wolaffka-te- 
lep, 4 o: Nagy Erzsébet, Lorántffy 
Zsuzsanna I., 6 o: Gáli Györgyne, 
Lorántffy Zs. TI, 5 ó: Köves László- 
né, Rokkant-telep, 6 ó: Krech Gizi, 
Gyermekváros, 5 ó: Krech Gizi, ■ Te­
leki Blanka, 6 ó: Kohen József né, 
Rákosi-telep, 5 ó: Gáli Györgyne, 
Arany Bika. •» o: Petris lstvánné, 
Gyermekvédő Intézet, lél 4 ó: Szabó 
Antalné, Állami Bank, 5 ó: Háhn 
Aladárné, Zrínyi Ilona, 5 ó: Laczko 
Lörincué, Klinika I., 4 ó: Barna La- 
josne, Klinika II., 4 ó: Sándor Lászlo- 
né, Klinika III., 5 ó: Buglyo Cyu- 
láné. Klinika IV., 4 ó: Fekete Im- 
réné.

VETTÉL MÄR „EMLKK- 
I,AP‘‘-OT AZ ÚTTÖRŐK TÁ­
BOROZTATÁSA JAVÁRA?!

APOLLO:
Csütörtökön:
UTOLJÁRA

fél 5, fél 7, fél 9 órakor 
Magyarul beszélő szovjet 

bábfilm:

Aranyku'csocska
I

VÍGSZÍNHÁZ;
Szerdán utoljára! 

fél 5, 7 és 9 órakor:

Vidám vásár

■METEOR:
Szerdán utoljárai 

4, 6, 8 órakor:

I:Magyarul beszélő szovjet 
bábfilm!

I Aranykuicsocska !i
i

Utravaló az Éj vezetőségek indulásához
Vezetőségi ülés ss Csapókért 5 párísEervezetékcn

A pártiroda ajtaja zárva van, bár 
belülről, mintha fény szűrődne Ív. A 
kopogásra azonban nem nyílik.

— Vezetőségi ülés van bent — 
mondja egy fiatal SzIT-sapkás fiú, 
ilyenkor nem lehet bemenni.

Az egyik teremből zeneszó hal­
latszik ki. Bent fiatal fiuk és lá­
nyok népi táncot próbálnak, ké­
szülnek a vasárnapi kultúrműsorra.

Egy másik szobában halkan csat­
tog a ping-pongülő.

A Csapókért I. alapszervezetében 
vagyunk.

Végre kinyílik az ajtó. A kis egy 
ablakos irodában a pártszervezet 
vezetősége tartja ülését. A vezető­
ség hét tagú. Alig két hete válasz­
tották meg. Öt nő és két térti tagja 
van.

Már letárgyalták a napirendi pon­
tokat s most a reszortosok feladatai 
ról beszélnek.

A szervező, elnök 
és propagamlssta 

feladatukról beszélnek
A vezetőségnek három új tagja 

van. Mind a három elvtársnő.
— Rákosi elvtárs beszéde óta 

még jobban megnőtt az öntudatunk 
nekünk nőknek — mondja Loós 
Mihályné. — Most aztán meg akar­
juk mutatni, hogy bízhat bennünk 
Rákosi elvtárs, mert mi nők szív- 
ve'-lélekkel dolgozunk a Pártért.

Loós Mihályné elvtársnő szervező 
titkár, feladatával tisztában van, 
tudja, mit kell lennie.

— Mindazt a politikai szervező 
munkát, amelyet a titkár elvtárs 
megad nekem, azt én végrehajtom. 
Én szervezem a különféle tömeg­
szervezeteket, enyém az úgyneve­
zett operatív végrehajtó feladat. 
Vannak aktíváim, első dolgom volt, 
hogy ezeket beszerveztem s ez 
nagy segítségemre van munkám­
ban.

Mogyorósi Mihályné elvtársnő a 
Beváltóban dolgozott eddig, most 
került a Helyi Vasúthoz, ő a párt­
szervezet propagandistája. Igen 
boldog, hogy a vezetőségben dol­
gozhat.

— Már áttanulmányoztam, hogy 
nekem, mint propagandistának, mit 
kell tennem. Az én reszortomba 
tartozik minden akciónak a lebonyo­
lítása. Ezekre az akciókra mozgó­
sítom a népnevelőket s én irányí­
tom munkájukat. Én tartom meg 
számukra az értekezleteket, a deko­
ráció, díszítések irányítása, faliúj­
ság ellenőrzése, mind az én felada­
tom.

A pártszervezet elnöke, Oláh Mi­
hályné elvtársnő is tudja mi az el­
nök feladata.

— A gyűléseket pártszerűen ne­
kem kell levezetnem — mondja, — 
minden gyűlésen, pártnapon, ami a 
pártszervezetben lezajlik, én elnö­
kölök. Én adom meg a szót, én vi­
gyázok, hogy ezek a gyűlések párt- 
szerű formában menjenek végbe.
Koílcküv kádermim ka

Gyarmati Juliánná elvtársnő ká­
dere;. Alig 19 éves, de már évek 
óta dolgozik a Pártban. A Közte­
metőben dolgozik, mint időszaki 
munkás.

— A kádermunkát én végzem — 
mondja, — de nálunk minden ve­
zetőségi tag törődik — a titkár elv­
társ vezetésével — ezzel az igen 
fontos munkával.

Gyarmati elvtársnőnek teljesen 
igaza van. A pártszervezetekben a 
kádermunka az egész vezetőség kö­
zös munkája kell, hogy legyen.

A Csapókért 1. pártszervezetében 
a vezetőség többi tagja is tisztá­
ban van a feladataival. Nagy Mihály 
elvtárs nemcsak saját feladatait is­
meri, hanem a többi reszortosét is, 
ami igen helyes, mert hiszen csak 
akkor tudja irányítani a pártszer­
vezetet, ha mindezekkel tisztában 
van.

De ugyanígy kell ismernie min­
den vezetőségi tagnak a többiek fel­
adatát. Sztálin elvtárs az Irminó- 
bánya pártszervezőjének, Pavlov 
elvtársnak azt mondta a sztahano­
visták értekezletén: „Ön pártember 

! és minden iránt kell érdeklődnie.” 
! E szavak sokat jelentenek minden 
pártfunkciós számára. Minden egyes 
vezetőségi tagnak ismerni kell az 

‘eseményeket, helyesen kell felfigyel­
niük minden fontosabb jelenségre

és állandóan fejleszteni kell maguk­
ban a bolsevik szervező tulajdonsá­
gait. De érdeklődnie kell minden 
iránt, ami a pártszervezetben tör­
ténik még akkor is, ha az nem íiigg 
össze teljesen a reszortjával, mert 
hiszen csak kollektív munkával, bol­
sevik összedolgozással lehet jó 
munkát végezni.

Milyen legyen 
a itommmiisía vezető?

A pártszervezetek vezetőségei­
nek egyrésze nincs teljesen tisztá­
ban azokkal a feladatokkal, amelyek 
előtte állanak, tapogatózva indulnak 
el az úton s gyakran hibák is be­
kerülnek munkájukba éppen azért, 
mert belekapkodnak egymás dol­
gába. vagy esetleg abba a túlzásba 
esnek, hogy saját reszortjukon túl 
nem látnak, csak ez az egy feladat 
lebeg a szemük előtt. Oláh Mihályné 
elvtársnő, a pártszervezet elnöke 
azt mondta, én ugyan elnök va­
gyok, de azért én is végzek nép­
nevelő munkát. Ez természetes, a 
vezetőség tagjai az első népneve­
lők a pártszervezetben, az ö jó. 
példamutató munkájukat kell, hogy 
utánozzák a többi népnevelők is.

A fejlődés természetesen mindig 
új feladatokat állít a pártvezetősé­
gek elé, ezért szükséges, hogy a

vezetés színvonalát emeljék ^ s a 
párt munka módszereit tökéletesít­
sék. A vezetőségválasztásokkal új, 
friss erők kerültek be a vezetősé­
gekbe, ezeknek el kell sajátítaniok 
a bolsevik vezető típusát, olyanok­
ká kell válniok, amilyennek Sztálin 
elvtárs rajzolta meg alakjukat: 
„ ... ugyanolyan félreérthetetlen és 
határozott vezetők legyenek, mint 
Lenin .. . ugyanolyan féle’mct nem 
ismerők legyenek a harcban és kö­
nyörtelenek a nép ellenségeivel 
szemben, mint Lenin volt, •. • 
ugyanolyan bölcsek és megfontoltak 
legyenek, amilyen Lenin volt,.,. 
ugyanolyan igazak és becsületesek 
legyenek, mint Lenin volt... 
ugyanúgy szeressék a népüket, 
mint szerette népét Lenin.”

Az újraválasztott vezetőségi ta­
gok az üzemekben, a körzetekben, 
Vagongyárban, a Csapókertben és a 
többi helyen is mind-mind, amikor 
elindulnak útjukon, gondolják át 
alaposan feladataikat, mit kell nekik 
személy szerint tenniök és véssék 
alaposabban gondolatukba, hogy 
szerves részükké váljon, a bolsevik 
vezető típusa, ahogy azt Sztálin 
elvtárs minden kommunista elé oda­
állította.

...S ez legyen az útravaló mun­
kájuk kezdetén ...

i K. E.

Fiatal fákat pusztított egy kulák, elítélték
A debreceni járásbíróság tárgyalta 

Mányi Gábor hajdúsámsoni huták 
bűnügyét, aki a löldjén alig pár 
nap alatt 60 tiatal fát vágott ki. 
Mezőgazdasági termelésünk fejlesz­
tése érdekében kormányzatunk igen 
nagy gondot fordít a fásításra, hi­
szen csak tervszerű erdősítéssel, er­
dősávok létesítésével tudjuk elejét 
venni, vagy legalább is csökkenteni

a nálunk gyakori aszály veszedel­
mét. Tud'a ezt Mányi Gábor ku­
tak is. de neki nem érdeke nem­
zetgazdaságunk fejlesztése, sőt, mint 
a többi kulák igyekezett kárt 
okozni népi demokráciánknak.

A bíróság a bizonyítási eljárás 
lefolytatása után Mányit hat hó­
napi börtönre, 20.000 forint pénz- 
büntetésre ítélte el és egy évre 
kitiltotta Hajdúsámson területéről.

A Csenki-kórus
önálló hangversenye

Vasárnap est6 zsúfolt terem előtt 
tartotta a hangversenyidény első 
önálló hangversenyét a Csenki-Kó* 
rus

A műsor első részében madrigá­
lok szerepltek, Monteverdi, Kassier, 
Marenzió és Senfl müvek, valamint 
Kodály : Este-je. A későbbiek során 
néger, lengyel, román és orosz nép­
dalfeldolgozásokat, majd a szünet 
után Kodály: Székely fonó c. dal­
művéből három részletet és záró­
számul egy Várnai-bemutatót hallot­
tunk.

Kétségtelen tényként állapíthatjuk 
meg, hogy a kórus az őszi ingadozás 
után igazi hangját, szólambeli és 
hangszíni kiegyenlítettségét megta­
lálta, különösen tetszett a tömör, 
súlyos és mégis színes basszus. Ha 
gyengébb részekről akarunk be­
szélni, talán az alt az, amely na­
gyon kíván még néhány mély és 
biztos hangot.

A művek közül különösen a Szé­
kely fonó-ból bemutatott három 
részletet vártuk, ez a várakozás a 
Szabadtéri Színpad júniusi megnyi­
tásának. a kórus akkori nagy erő­
próbájának is szólt. Mindhárom 
részlet — zongorával is — szépen 
hatott, kisebb intonálási zavaroktól 
eltekintve. Ez az alkalom megerősí­
tette bennünk azt, hogy a szabad­
téri Székely-fonó debreceni együtte­
seink kimagasló megnyilatkozása 
lesz.

A műsort Várnai Péter József 
Attila versére írt ..Munkások“ c, 
kompozíciója kárta be. A mü tar­
talma, összhangl és dinamikai köve­
telményei erőteljesen meghatározták 
és indokolttá tették a recitativó.

Harangi Rózsika
Debrecen

Nagy László
Budapest

f. hó 20-án tartják 
esküvőjüket.

Minden külön értesítés helyett,

szavalókórus-szerű előadást, ami 
még kissé idegen volt a kórusnak 
és Csenki Imrének igaza volt azzal, 
hogy a szinte szélsőséges dinamikai 
különbségek kihozására helyezte az 
előadás súlyát és így igazi József 
Attila verset hallottunk. Egészében 
véve a mű is, az előadás is tetszett, 
fiatal szerző helyes úton járó mai 
műve volt, bár disszonanciáit he­
lyenként indokolatlannak tartjuk 

Egészében véve a kórus ismét 
szép, építő munkát mutatott, műso­
rát május 21-én, vasárnap ugyan­
csak a Zeneiskola hangversenyter­
mében megismétli.

ZSIGÖ KÁROLY.

Szomjhalon lesz 
a Diákszövetségi Kórus 

hangversenye
Az eredeti tervtől eltérőleg 

szombaton este 8 órai kezdettel 
rendezik meg a Diákszövetség 
Központi Kórusának és az áll. 
Svetits leánygimnázium' ének­
karának hangversenyét az 
Arany Bika dísztermében. A 
kórusok új számokkal lépnek a 
közönség elé, néhány, Debre­
cenben még nem hallott szov­
jet népdal is szerepel műsoru­
kon. Az énekkart Czövek La­
jos karnagy vezényli.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Meg­
élénkülő északi, északnyugati szél. 
Erősebb délutáni felhőképződésből 
többfelé lesz záporeső, zivatar. A 
hőmérséklet átmeneti emelkedés 
után valamivel csökken.

Ma délután 6-kor MSZT titkári 
értekezlet a kiselőadó teremben.

A Magyar-Szovjet Társaság és 
a MNDSZ debreceni szervezete csü­
törtökön délután könyvankétet ren­
dez Szimonov: Nappalok és éjsza­
kák című könyvéből. Előadó dr. 
Koczog Ákos egyetemi tanár. Az 
előadás kultúrműsorral lesz egybe­
kötve.

A konyári Alkotmány TSZCS- 
nek 7 kát. holdba való elsőren­
dű dohánypalántája van eladó. 
Érdeklődni a helyszínen.

Bereítyószentmáríonban épül 
az új községháza. Az építésből 
maga a lakosság is kiveszi a 
részét. Legutóbb 800 szekér 
földet hordtak önkéntes fel­
ajánlással a községháza építé­
séhez.

100 hízósertést kapott a be­
rekböszörmény! „Petőfi“ TSZ­
CS. A csoportnak ezzel jelen­
leg 296 darab hízósertése van, 
átlagban 140—150 kilósak, de 
elérik a 170 kg. átlagsúlyt is a 
megállapított 140 kg. helyett. 
Ezt a jó gondozásnak köszön­
hetik. Orcsa Sándor elvtárs, 
állatgondozó szakszerűen, szak­
könyvek utasításai alapján 
gondozza őket.

Múlt év őszén 11 taggal ala­
kult meg Berettyóújfaluban a 
második termelőszövetkezeti 
csoport, az „Új világ“. A jó 
munka hatékony lett az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok között, így ma már a 
csoportnak összesen 677 tagja 
van. Ez szinte példa nélkül álló 
eset az egész megyében. A 
„Dózsa“ TSZCS taglétszáma is 
36-ról 110-re szaporodott.

A zsákai állami gazdaságban 
a borsókapálás terén kitűntek 
Kovács Gyula, aki 220, Szilá­
gyi Róza, aki 203 és Szántó Jó- 
zsefné, aki 196 százalékot tel­
jesített, Az állami gazdaság és 
termelőszövetkezet jó példáját 
követi a dolgozó parasztság is, 
így a faluban a növényápolási 
munkák, cukorrépakapálás, 
egyelés, borsókapálás igen szé­
pen haladnak.

A Közművelődési Könyvtár má­
jus 23-án, kedden délután 5 órakor 
a Déri Múzeum olvasótermében iro­
dalmi^ ankétot rendez. Az ankéten 
Azsajev: „Távol Moszkvától” című 
regényét ismerteti dr. Kardos Pál 
tanár. '

Hathónapi börtönre ítélték a sza­
botáló kulákot. A debreceni Járás- 
bíróság kedden tárgyalta Máié Fe­
renc biharnagybajomi kulák közel­
látási veszélyeztető • szabotálási bűn­
ügyét. Máté szabotálta a mezőgaz­
dasági munkák elvégzését, bár a 
cukorrépamagot megkapta, de nem 
vetette el. A bíróság a bizonyítási 
eljárás után Mátét halhónapi bör­
tönre, 8 ezer forint pénzbüntetésre, 
ugyanannyi vagyoni elégtétel meg­
fizetésére ítélte, egy évre kitiltotta 
Biharnagybajom területéről, s elren­
delte az Ítéletnek dobszó és hírlap 
útján való kihirdetését.

színház

UTOLSÓ ELŐADÁSI 
Ma szerdán este Földes Mihály 

nagysikerű színmüvével, a „Mély­
szán tás"-sal zárja sziniévadját a Cso­
konai Színház. Puskin-bérlct.

A nyárt szünet alatt a bérletiroda 
nyitva marad a bérhátralckok ren­
dezésére. Délelőtt 9—1-ig, délután 4 
órától 8 óráig.

VAN MÁR „EMLÉK. 
L A P“-OD ? ! EZZEL JÁRULJ 
HOZZÁ AZ ÚTTÖRŐK TÁBO­
ROZTATÁSÁHOZ J

1950
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A vonat elé vetette magát a Deb­
recen—Nyírábrány közötti vasúti

A TEXTIL!

vonalon Széke Ferenc Nagycsere közül Nyilrai
157. szám alatti lakos. Megvárta, telin, hogy tci
mig a vonat mozdonya közvetlen telhető legmes
közelébe cr és hirtelen a vonat alá Munkájából b
vágta magát. A vonat valósággal ez egységest lő
ketté szelte úgy, hogy még a hely­színen mégha ít. komolyan kés

ten 104 száza
Helyreigazítás: Tegnapi szá­ máját, addig e

munkban a május 1 -1 felajánlá­ érte a 140 szá
sokkal foglalkozó cikkben Fe­ festődében dől
renc zl Péter elvtárs, tördelő c.s százalékos te:
Bencze Mihály elvtárs újságíró kozta. Szabó
hibájából sorcsere ti rtent. A szö­ •ztahánovista
veg helyesen így szól: „Május l.-i í37 százalékos
felajánlásukat nen teljesítették a lókra fokozta
Karnevál, az Épületszerelő NV és U3 százalékró
a Ruhagyár dolgozót.” hermáin telje:

Nagy lelkesed 
debreceni üzen 
gozói az előtti! 
kongresszus mc| 
Hatalmas fel a 
munkásokra Ki 
több helyen mcl 
az ifiket bízták| 
tál, akik úgy 
termelő munkd 
Az üzemek iíj 
18 i egységesed 
ünneplésére I 
tettek. Felajánlj 
milságait leszűf 
senylendületet 
szülnek júniusi 
megszilárdításai 
eávab a nelejtl 
igyekeznek, hq 
minél hamarab

A VAGONGYA

is lelkesen esi 
1 ásókhoz. Gnrlj 
kás esztergályj 
százalék körü'T 
Felajánlásában! 
Iáit. de már 
lenlegi teljesíi 
Schiffer LászlJ 
lyos 150 száztj 
nyét 155 száza 
kongresszus nd 
yillanyhegesztúl 
jesítményét 16| 
azt tovább fok 
sikeres befejej 
kotezi János 
ezoló már régi 
tea a VagongJ 
ményéről. 20a 
tette normáját] 
vállalta, hogy 
Ezt néhány ni 
val túlteljesíti 
Zalákra teljesíj 
jós szegcsavar 
145 százalékrl 
termelékenység 
társ 150-ről 16 
Bongyári ifjút! 
tettek felajánlj 
jesítették is.

dohány]

te lelkesen c 
lási mozgaloi 
az elmúlt hé! 
SZÍT napon 
jós ifjúmunk: 
Sítménye 40 
jánák a felszí 
ajánlásában 
garetta doboz 
Tőfiátí Sándo 
iának jobb
egy garnitúra 
gőg ép szájréí 
Ifj. Nagy Is 
kocsánykihúzi 
és ad át a tér 
ajánlása az- 
elkészít ej 
egyszerre néj 
mot lehet be 
őrzési osztálj 
hogy a szov 
lyeket rövid 
üzemben r< 
Hegyaljai Jái 
vállalta, hogj 
nyékét továb 
százalékos t 
dolgozik, hog 
gástálán légy 
végleg szakít 
lók felajánlá: 
kifogástalan 
géznek Ossz 
felajánlást.
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északnyugati szél. 

fclliüképződésbol 
eső, zivatar. A 

encti emelkedés 
iikken,

|or MSZT titkári
kidó teremben. . 
fjet Társaság és 
[ni szervezete csü- 
könyvankéiot ren- 

jappalok és éjsza- 
' Előadó dr. 

I’etemi tanár. Az 
■orral lesz egybe-

lotmány TSZCS-
fca való elsőrcn- 
Titája van eladó. 
|clyszínen. 

láríonban épül 
■ Az építésből 
is kiveszi a 

bb 800 szekér 
önkéntes fel- 

izségháza építé-

kapott a be- 
.,Petőfi“ TSZ- 

lak ezzel jelen- 
Ihízósertésc van, 
150 kilósak, de 

átlagsúlyt is a 
Ií0 kg. helyett, 
ázásnak köszön- 
ISándor elvtárs, 
pkszerűen, szak- 
pításai alapján

|n 11 taggal ala-
ttyóújfaluban a 
lelőszövetkezeti 
világ“. A jó 

lelt az egyé- 
:ló dolgozó pa- 
így ma már a 

késén 677 tagja 
példa nélkül álló 

megyében. A 
taglétszáma is 

ízaporodott.
|uni gazdaságban 

terén kitűntek 
aki 220, Szilá­
lj és Szántó Jó­
százalékot tel- 

ami gazdaság és 
zet jó példáját 

parasztság is, 
növényápolási 

ikorrépakapálás, 
Japálás igen szé-

esi Könyvtár má- 
dclután 5 órakor 

olvasótermében iro- 
Indez. Az ankéton 
1 Moszkvától’1 című 
|ti dr. Kardos Pál

nre ítélték a sza-
debreceni Járás- 

rgyalta Máté Fe- 
>mi kulák közei- 

szabotálási bün- 
áita a mezőgaz - 
égzését, bár a 
elkapta, de nem 
ság a bizonyítási 

hathónapi bör- 
t pénzbüntetésre, 

ni elégtétel meg- 
Jgy évre kitiltotta 
őrületéről, s elren- 

dobszó és hírlap 
lését.

jtette magit a Deb- 
közötti vasúti 

lerenc Nagycsere 
1 lakos. Megvárta, 
fczdonya közvetlen 
Irtelcn a vonat alá 1 
I vonat valósággal 
I hogy még a hely-

Tegnapi szá­
las 1 -i felajánlá- 
|zó cikkben Fe- 
társ, tördelő és 

|e!vtárs újságíró 
ti rtent. A szö­

széi: „Május l.-i 
én teljesítették a 
ú’etszerciö NV és 
íozóL"

A debreceni üzemek ifjúmunkásai ,
lelkesem készülnek 
az egységesítő kongresszusra

Nagy lelkesedéssel készülődnek a J A TÁNCSICS CIPŐGYÁRBAN
debreceni üzemek ifjúmunkás dol­
gozói az előttük álló egységesítő 
kongresszus méltó megünneplésére. 
Hatalmas feladat hárul az ifjú­
munkásokra Küldötteiket már leg­
több helyen megválasztották. Azokat 
az ifiket bízták meg a nagy feladat­
tal, akik úgy a mozgalmi, mint a 
termelő munkában élen haladnak. 
Az üzemek ifjúmunkásai a június 
18-i egységesítő kongresszus meg­
ünneplésére munkai olaj ánlásokat
tettek. Felajánlásaikban április 4. ta- 
nu'ságait leszűrve, a május 1-i ver­
senylendületet továbbfolytatva ké­
szülnek június 18-ra. Eredményeik 
megszilárdításával, a minőség javítá­
sával, a nelejt csökkentésével azon 
igyekeznek, hogy a terv első évét 
minél hamarabb befejezzék

A VAGONGYÁRI IFJÚMUNKÁSOK

is lelkesen csatlakoznak a felaján­
lásokhoz. Garbóczi Zoltán ifi mun­
kás esztergályos teljesítménye 200 
százalék körül mozog állandóan. 
Felajánlásában 207 százalékot vál­
lalt. de már ezt túlteljesítette, je­
lenlegi teljesítménye 211 százalék. 
Schiffer László carussel esztergá­
lyos 150 százalékos átlagteljesítmé­
nyét 155 százalékra fogja emelni a 
kongresszus napjára. Szabó János 
villanyhegesztő 145 százalékos tel­
jesítményét 165 százalékra emeli és 
azt tovább fokozza a terv mielőbbi 
sikeres befejezése érdekében Mis- 
kolczi János ifjúmunkás, csapcsi- 
ezoló már régebbi idő óta ismere­
tes a Vagongyárban kiváló teljesít­
ményéről. 205 százalékra teljesí­
tette normáját, a felajánláskor el­
vállalta, hogy eléri a 215 százalékot. 
Ezt néhány nappal ezelőtt már jó­
val túlteljesítette. Jelenleg 250 szá­
zalékra teljesíti normáját. Bíró La­
jos ^zegcsavar esztergályos 140-ről 
145 százalékra fokozza munkája 
termelékenységét, Nagy Sándor elv- 
társ 150-ről 160 százalékra. A va­
gongyári ifjúmunkások közül sokan 
tettek felajánlást és sokan már tel­
jesítették is.

DOHÁNYGYÁRI SZITESEK

te lelkesen csatlakoztak a felaján­
lási mozgalomhoz Felajánlásaikat 
ez elmúlt hét pénteken megtartott 
SZÍT napon tették meg. Szabó La­
jos ifjúmunkás asztalos napi telje­
sítménye 40 cigaretta doboz hátul­
jának a felszegezése volt. Most fel­
ajánlásában elvállalta, hogy 50 ci­
garetta doboz hátulját szegezi meg. 
Tóháti Sándor lakatos napi munká­
jának jobb megszervezése mellett 
egy garnitúra C. S. O mintájú vá­
gógép száj részét fogja elkészíteni. 
Hí. Nagy István június 18-ig egy 
kocsánykihúzó gépet kísérletez ki 
és ad át a termelésnek. A másik fel­
ajánlása az. hogy esztergapadjához 
elkészít egy késtartót, amelybe 
egyszerre négy különböző szerszá­
mot lehet betenni. A minőségellen­
őrzési osztály ifi csoportja vállalta, 
h^gy a szovjet szabványokat, me­
lyeket rövidesen bevezetnek az 
ü?.emben rendszeresen ismerteti. 
Hegyaljai Jánosné SZÍT brigádja 
vállalta, hogy a május 1-1 eredmé­
nyeket továbbra is megtartja. De a 
százalékos termelés mellett úgy 
dolgozik, hogy az minőségileg kifo­
gástalan legyen. A selejttel pedig 
végleg szakit. A dohánygyári fiata­
lok felajánlásukban vállalták, hogy 
kifogástalan minőségű munkát vé­
geznek összesen harmincán tettek 
felajánlást.

A TEXTILGYÁR FIATALJAI

közül Nyitrai Mária szövőnő vál­
lalta, hogy termelékenységét a tőle 
telhető legmesszebb határig foltozza. 
Munkájából bebizonyosodik az, hogy 
az egységesítő kongresszusra ő is 
komolyan készül. Míg a 16. bérhé­
ten 104 százalékra teljesítette nor­
máját, addig a 17. bérhéten már el­
érte a 146 százalékot. Laki Anna a 
festődében dolgozik, felajánlott 130 
százalékos teljesítményét 136-ra_ fo­
kozta. Szabó Eszter négy BéP33 
sztahánovista szövőnő ifjúmunkás 
237 százalékos teljesítését 247 száza­
lékra fokozta. Schillinger Magda 
U3 százalékról 122 száza.ékra emelte 
normása teljesítését.

is lelkesen készülnek az ifjúmunká­
sok az egységesítő kongresszusra. 
A „Vörös Csillag" ifjúsági brigád 
június 18-ig 150 százalékos átlagtel­
jesítményt ér el. Eddigi átlagtelje­
sítményük 135—140 százalék volt A 
minőségre nagy súlyt helyeznek. A 
,,Rákosi" ifjúsági brigád 5 százalé­
kos anyagmegtakarítást ajánlott 
fel. eFelsörészkészítők teljesítménye 
130 százalék volt a felajánláskor, 
jelenlegi 144 százalék. A Táncsics 
Cipőgyár legjobb ifjúmunkásai közé

tartoznak Farkas József kéregcsi­
szoló 182, Bagoly Eta sarokfényező 
160, Toronyéi Erzsébet talpbélésra­
gasztó 155, Pajrm Sándor evikkoló 
155, Schillinger Teréz felsőrészké­
szítő 153 és Kovács Katalin doboz­
készítő 152 százalékos teljesítéssel.

Valamennyi üzem Ifjúmunkásai 
lelkesen készülnek teljesítményük 
fokozásával, a minőség javításával, a 
selejt és önköltség csökkentésével 
június 18-ra, az egységesítő kon­
gresszus méltó megünneplésére.

Uangosanbeszélőt 
minden hajdú-bihari községbe!

A belügyminisztérium javasla­
tára vezették be községeinkben, 
városainkban a közérdekű hír- 
szolgálatot, melynek keretében 
hangosanbeszélőn tudatják a dol­
gozókkal a fontos rendeleteket, a 
mindennapi munkában segítségül 
szolgáló híreket, de egy-egy poli­
tikai esemény alkalmával is kitü­
nően hasznosítható a hangosanbe­
szélő. Debrecenben több helyen 
működik a közérdekű hírszolgálat, 
ezenkívül a megyében Hajdúná­
náson, Hajdúdorogon, Hajdúbö­
szörményben, Berettyóújfaluban, 
Püspökladányban, Hajdúszobosz­
lón, Bihamagybajomban, Nagyié.

rrCSÖKKENT A SELEJT,
JAVULT A MINŐSÉG,

FELLENDÜLT A MUNKA
A Kefegyár áprilisi icrvteljesííése 1S8 százalék

Kefegyár, csiszolömühely. A ko­
rongok hatalmas vágtával rohan­
nak a tengelyeken, mely egyhely- 
be kényszeríti őket. S hogy még­
sem tudnak elszabadulni az áll­
ványra rögzített tengelyről, bosz- 
szújukat a "rájuk tartott munka­
darabon töltik Ki. Éles vijjogással 
marnak bele a kefenyelekbe, 
melyeknek lehulló porát a gép főié 
szerelt porszívó készülék szippant­
ja fel. Király Istvánná elvtársnő 
már 23 éves, Ismeri ezeket a gé­
peket. Huszonhárom éve kefegyá­
ri csiszoló, most a brigádnak ve­
zetője.

Nem ismerjük 
a selejtet

— Nem akarok dicsekedni az­
zal, hogy a brigád állandóan 130 
százalék körül teljesíti normá­
ját. Arra ügyelünk, hogy a terme­
lésben ml legyünk legelői, mert a 
munka kezdete tőlünk indul ki. A 
százalékos termelés mellett olyan 
munkát végzünk, melyet érdemes 
megnézni. Nézze meg elvtárs, 
olyan ez a kefenyél, mint a tükör. 
Selejtmunka nem kerül ki a mi 
kezünk alól. Főleg minőségre dől 
gozunk.

— Bizony igaz ! Annyit dolgo­
zunk, amennyit csak bírunk, de 
azért arra vagyunk a legbüszkéb­
bek, hogy nem ismerjük a selej­
tet — mondja Török Istvánná. — 
Negyvennyolc esztendeje dolgo­
zom itt a cslszolómtihelyben, szé­
gyen lenne rossz munkát végezni. 
Az igaz, hogy a 48 évből 43 éven 
keresztül a tőke zsebét duzzasz­
tottam. De öt év óta magunknak 
dolgozunk, magunknak állítjuk elő 
a jó árut.

A csiszoló brigád tagjai május 
1-i felajánlásukat túlteljesítették, 
most azon vannak, hogy a jőmi- 
nőségti munka mellett tovább fo­
kozzák teljesítményüket.

A szőrmühely egyes brigádja 5 
százalékos teljesítményemelkedést 
vállalt május 1-re, ezt ők is túltel­
jesítették. Barta Ferencné és Ba- 
tai Jánosné szörklkészítők szintén 

százalékos teljesitményemelke- 
dést ajánlottak fel egyénileg. Né­
meti Péterné elvtársnö, akit veze­
tőségi tagnak választottak meg 
149 százalékra teljesíti normáját. 
Tervteljesítésben május 26-nál 
tart.

Emelkedik 
a termelés

_ Igyekszünk jó eredményeket
elérni, mert elsősorban ez mind­
nyájunk érdeke, másodsorban pe­
dig a szegedi Kefegyár versenyre 
hívott b nmünket és ie akarjuk 
őket győzni. Bízok benne, hogy ez 
sikerülni is fog. Még emlékszem 
rá, mikor a tervértekezleten Tóth 
Mihály elvtárs az újonnan megvá­
lasztott munkás vállalatvezetőnk 
beszámolt az elmúlt négyhónapi

dik hónapban 146, a harmadik hó­
napban 126 százalékra teljesítet­
tük a tervet. A második negyedév 
első hónapjában, áprilisban fellen­
dült a munka üzemünkben. A ter­
vet 158 százalékra teljesítettük. 
Ez az eredmény az április 4-i és 
május 1-i munkaünnepnek tudható 
be. A további hónapokban is azon 
leszünk, hogy ezt az eredményün­
ket megtartsuk, fokozva a minő­
séget, csökkentve a selejtet.

Onköltségcsökken tés
Hogy a kefegyári dolgozók jó 

munkát végeznek, bizonyítja a ju­
talmazás is. Legutóbb Laczkó 
Sándor műszaki vezetőt és idős 
Péteri József fög'épész többszörös 
újítót jutalmazták meg komoly 
összeggel. A május 1-i felajánlás­
ban Agárdi Ferenc elvtárs kazán­
fűtő ért 6: szép eiedményt. Vál­
lalta, hogy naponta 50 kiló szenet 
takarít meg, melyet azóta teljesít 
is. A kazánfütéshez jó szakmun­
kás keli, aki érti mesterségét. 
Agárdi elvtárs jó szakmunkás. 
Eleinte nem akarják neki hinni, 
hogy kevesebb tüzelőanyagot fo­

gyaszt, de bebizonyította a hitet- 
lenkedőknek. Észszerüsitésa abból 
áll, hogy a kazán víztápiálásához 
nem a hideg vizet használja, ha­
nem a hűtőbe zuhogó melegvizet.' 
S így a kazánba szivattyún ke­
resztül bejut a melegvíz, melynek 
felforrásához kevesebb tüzelő kell. 
Agárdi elvtárs ezzel az észszerü- 
sítcsével sokezer forint megtaka­
rítást ér el.

Kiváló munkát végez a lakatos 
brigád is. Május 1-re egy ülőtömö- 
gépet tettek üzemképessé. A Kefe- 
gyár jelenlegi legjobb dolgozói: 
Császár Lászlónó 206 Csikós Er­
zsébet 192, Gubics Istvánná 141, 
Szalui Béláné 217 százalékos telje­
sítéssel. Ezek a? elvtársnők most 
élre törtek, igyekeznek teljesítmé­
nyüket megtartani, de viszont a 
a többiek nyomon követik őket. 
A cél egy: a szocializmus győzel­
me. A gyár minden dolgozója 
törekszik, hogy versenyben a sze­
gedi Kefegyárral, azt túlhaladva, 
minél előbb teljesítsék az ötéves 
terv rájukeső szakaszát.

tán, Derecskén, Hajdúhadháson, 
Hosszúpályiban, Nádudvaron is 
más községekben van hangosan­
beszélő.

Ezekből az adatokból azonban 
világosan kitűnik az is, hogy a 
megye számtalan községének fő­
teréről még hiányzik ez a kitűnő 
propagandaeszköz, mellyel nagy­
mértékű, n elősegíthetik munkáju­
kat úgy n. pártszervezetek, mint a 
közigu-gatásl hatóságok.

Nyíracsád, Artánd, Pocsaj, a 
tízezren felüli Komád!, Hajdúsám- 
son, Téglás, Tiszacsege, Józsa, 
Mezőpeterd, Mikepércs, Sárrétud­
vari és a többi községek vegye­
nek irányt arra, hogy a közeljö­
vőben ott Is hangosanbeszélőn tá­
jékoztassák a dolgozókat az őket 
érdeklő eseményekről. Főleg va­
sárnaponként és a piaci napokon 
fontos ez a hírszolgálat, de a nyá­
ri estéken is kitünően hasznosít­
ható a mikrofon.

Egyébként a megye közelesen 
öt új hangosanbeszél öt kap a kor­
mányzattól. A mezőgazdasági 
munkákban élenjáró községek 
kapják majd meg a mikrofono­
kat, munkájuk jutalmául.

Lakások 

az Iparik am ara 

épületében

Hosszú időn keresztül vita tárgyát 
képezte: lesznek-e irodák is ez újjá­
épített iparkamara épülő,ében, A 
napokban aztán összeült az építke­
zési bizottság, mely figyelembe véve 
a Magyar Dolgozók Pártja várospo­
litikai bizottságának javaslatát, úgy 
határozott, hogy az egész épületben 
a földszinti üzlethelyiségek kivételé­
vel, csak lakások lesznek. Ezzel az 
intézkedéssel enyhül a debreceni 
lakásínség. A lakások egyébként 
néhány hét múlva beköltözhető ál­
lapotban lesznek.

A műszaki ügyosztály megkezdte 
a Bajcsy-Zsilinszky utca 53, szám 
alatti romház bontását, mert a ház 
négy méterrel beugrik az utca sza­
bályozási vonalába.

Érdekesség még az, hogy a deb­
receni tervező intézete: bízták meg 
az építendő Tóthfalussy-tér; vásár- 
csarnok tervezésével

GEPEK SZELETNEK
Az ötlet születik előbb, azután a 

gép. Az ötlet szerzője pedig a ma 
harcosa. a dolgozó ember. Pál fi vagy 
Kozma elvtárs kint valamelyik 
munkahelyen munkája közben hir­
telen gondolkozni kezd. Eszébe jut 
valami — hogy is lenne ez a mun­
kafolyamat, hogy is alakulna így és 
mi lenne, ha mindezt gépre vin­
ném? ... Ez egy perc — aztán vil­
lámgyorsan ceruza kerül elő — pár 
hanyagul odavetett vonás és máris 
kész a vázlat. A vázlat pociig forr, 
alakul. Egyre világosabb, egyre tö­
kéletesebb lesz. A hiányzó részek 
feltöltődnek, a még meg nem oldott 
dolgok, problémák lassan megold­
hatóvá válnak Itt jön aztán a nagy 
fordulat, az ötlet felkerekedik és 
vándorútra kel.

Elkerül Pál fi. Kozma vagy Józsa 
elvtárs zsebéből a lakatosműhelybe. 
Furcsa kis épület ez a lakatosmü- 
hely itt a Magasépítési NV anyag­
telepének a végén. Félereszes, nem is 
túl nagy, mégis sok-sok ötlet, ter­
vezés válik valósággá benne. Most 
is annyi újítás, észszerűsítés van itt 
„raktáron", hogy nehéz lenne egy­
könnyen felsorolni. Vákológép, fala­
zógép, vasgörbítő, kengyelhajlító, és 
tudja a szösz milyen gép, Mind, 
mind olyanok, melyek, ha készen 
lesznek, a dolgozó ember munkáját 
fogják megkönnyíteni.

Furcsa kis műhely a lakatosmü- 
hely, de ,,furcsa" két ember bar- 
dócz Béla lakatos, Tőrös Lajos mun­
kavezető is. Ha valami új dolog ke­
rül hozzájuk, mindjárt felcsapnak 
felfedezőnek. Ez a felfedezés ab­
ban áll, hogy ócska hulladékanyag- 

eredményeinkröl. Az első negyed- ból teremtik nő az új anyagot. Nem 
íy első hónanjában 110. a máso- énpen könnyű dolog ez, de akik már

a szocializmust építik, mint Bardócz 
Béla és Törös elvlársak. azok meg­
birkóznak vele,

Sok-sok gép készül• sok-sok hulla­
dék anyag alakul át itt újjá, érdemes 
köztük egy kicsit elidőzni Itt van 
mindjárt egy falazógép. Pálfi elv­
társ, a Magasépítési NV vállalatveze­
tőjének elgondolása alapján készült. 
Nem ördögi mesterség, egyszerű, de 
ötletes elgondoláson alapul az egész. 
Bardócz elvtárs szívesen meg is mu­
tatja mibőt áll a „masina“. All egy 
négyszögletes bádogdobozból, ami 
lehet 50 vagy 52 centiméter, amibe 
habarcsot öntenek. Áll egy tégla- 
tartó rostélyból, amely görgővel van 
ellátva, erre rakják kötésnek meg­
felelően a téglát A bádoglemez 
alatt kerék van. A falazásnál egy 
ember húzza a gépet, az szabályosan 
tetszésszerinti vastagságnak megfe­
lelően adagolja a habarcsot és csúsz­
tatja le a rostélyról a téglákat, úgy 
hogy az utána jövő kőművesnek 
már csak a téglákat kell szabályo­
san eligazítani. Gyorsan működik, 
sok munkát lehet elvégezni vele, 
mondja Bardócz elvtárs, aki maga 
is résztvett a gép használhatóságát 
ellenőrző próbákon. Aztán itt van a 
másik kengyelhajlító gép. Egyszerű 
megoldás” ez is. Adva van egy sza­
bályoz1,tató kulcs, rajta egy cső, amit 
a hajlítási biztosító tüskébe helyez­
nek ... Mégis ezzel a kulccsal 170 
százalékkal tudja fokozni teljesítmé­
nyét a vasbetonszerelőknél Józsa 
Sándor az újítás tervezője. Vájjon 
érdemes-e ezeknek a gépeknek el­
készítésével foglalkozni? Érdemes. 
Ezt Törös elvtárs is így mondja s még 
hozzáteszi: Hadat üzenünk velük a 
sztahánov-mozgalommal 4$ « HWh

kaversennyel együtt a marad’ság és 
a lassúság ellen.

• ■, így gípesílünk, így tesszük 
jobbá, könnyebbé munkánkat. Nagy 
és bűvös szó ez. Egyúttal útjelző is, 
hogy lendületesen haladunk előre. 
Kik segítik ezt elő? — A Szovjet­
unió példája nyomán a szocializ­
must építő emberek, akik száz­
számra adják ehhez a fejlődéshez az 
ötleteket. Miért? Mert tudják, hogy 
igazság az amit a Párt mondott ki 
először: hogy a jobb, könnyebb 
munka, nagyobb termelékenység a 
boldog élet legbiztosabb alapja.

Ez az igazság és ez amit itt a be­
fejezésnél kell elmondani. A pirami­
sok építője és a kapitalizmus kőmű­
vese között, ha az eltelt idők fejlő­
dését mérlegeljük, nem is volt olyan 
lényeges különbség. Ma pedig vako­
lógéppel, léc és függő nélkül, szál­
lítógépen kapott anyaggal dolgozik 
egyre több helyen a kőműves, a 
magasbaszökő épületek tetején 
Egyre inkább vidámabb, derűsebb 
lesz a munkája, Megszabadul a sok 
felesleges tehertől, gömyedéstSl. 
Holnap pedig már szalagrendszer és 
segédeszközök ezernyi változata lesz 
segítségére s feladata csak annyi 

llesz, hogy a gépek munkáját irá­
nyítsa és ellenőrizze. A szocializ­
musban egyre jobban kifejlődő tech­
nika így söpri el a régit, építi he­
lyébe az új merész lehetőségek kor­
látlan világát.

■ '
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SPORT
Szövget saiklmaeymester 

Debrecenben
Vasárnap délután az MSZT-ben szimultánt játszik

A sakkvilágbajnok.jelöllek versenye 
'befejezéshez közeledik. Előrelátható­
lag Boleszlavszki.i, vagy esetleg Bron- 
stein birtokába kerül a büszke cím. 
A győztes küzd me"g majd a világ­
bajnokságért Botvinnik szovjet nagy­
mesterrel.

A szovjet sakk hatalmas fölényét 
jelzi ez a budapesti verseny is. Es 
jellemző az érdeklődésre, hogy a 
szovjet nagymesterek eddig több, 
mint 250 meghívást kaptak az ország 
különböző részeiből. Természetesen 
ennek a rengeteg meghívásnak nem 
tudnak eleget tenni, de az már biz­
tos, hogy vasárnap az egyik kiváló

nagymester egy magyar sakkozó tár­
saságában Debrecenbe jön, ah.,l t 
Magyar-Szovjet Társaság székhazában 
szimultánt játszik, előreláthatólag 25 
táblán. A magyar sakkmester is ad 
szimultánt.

A szovjet sakknagymester fogadá­
sára már folynak az előkészületek. A 
város vendége lesz a budapesti ver­
seny egyik résztvevője és a verseny 
előtt a Párt vezetősége köszönti majd.

A szimultánra csütörtök ästig lehet 
jelentkezni a szövetségben. Sztaháno- 
visták, élmunkások, a munkában élen­
járók természetesen előnyben ..,

Vasárnap már Debrecenben is 
lebet M Bili-próbát tenni

A Vagongyárban mikor kezdődnek meg az edzések?

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TO TO TIP JE INK) 
SDOSZ—Dózsa 
Dorogi Tárna—Honvéd 
Győri Vasas—Vasas 
Postás—Csepeli Vasas 
Szombathelyi Lók.—Textiles 
Teherfuvar—Előre
Olajmunkás—Soroksár___
Misk. Lok.—Misk. MNVTE 
Salg. Vasas—Kerámia 
Békéscsaba—Szolnoki Lók. 
Nagykanizsai VSK—Győri VSK 
Pécsi Lók.—Pápai Perutz

PÖTMÉRKÖZÉSEK 
Tatabánya—M. Dinamó (Pécs)
Soproni SZFAC—Pécsi BTC 
Várpalota—Postás 
Makói VSK—Szegedi SZMTE 

SZILAGYI JENŐ (Debrecen) az el 
múlt héten totószelvényével 8317 fo­
rintot nyert.

KIKAPOTT 10:6 arányban a Ganz­
tól a D. Lokomotív ökölvívó együt­
tese az NB II. bajnokság küzdelmei
során. ______

A JÁTÉKVEZETŐK TESTÜLETÉ 
csütörtökön este 6 órakor elnökségi 
ülést tart aN Rákóczi-u. 30. sz. alatti 
helyiségében.''

1 1
2 X 
2 1
2 2 
2 1 
1
1 1
X 2 
X 2 
1 2 
1 1 
1 1

1 1 
2 X 
1 2 
1 2

1 Harmincezer dolgozó Jelent meg 
Budanesten az elmúlt vasárnap meg­
rendezett MHK évadnyitó ünnepsé­
gen. s a nagyszámban összegyűlt ér­
deklődő sereg előtt 3100 sportoló tet­
te le több-kevesebb sikerrel az MHK- 
próbát.. Ez a nagyszerű ünnepség is­
métlődik meg vasárnap Debrecenben, 
ah-ú a nagyerdei Lenin-parkban
egésznapos ünnepség keretében indít­
ják be a próbázásokat.

A sportolók zeneszó mellett, fegyel­
mezett menetben vonulnak majd a 
Lenin-parkba. Mindnyájan ellépnek a 
Holló János-úl—Magoss Gyövgy-tér 
sarkán Xolállitol t diszemel vény előtt, 
ahol a Párt, a tömegszervezetek, a 
közigazgatás és a sportvezetők fog­

lalnak helyet. A felvonulás után 
megkezdődnek a próbázások, a négy 
helyen felállított próbáztató bizottság 
előtt. A futószámokat a Stadionban 
bonyolítják le, míg az ugró- és dobó­
számokat a próbáztató helyeken ren­
dezik meg. A majálisszerti ünnepség­
re több tízezer fiatal és idősebb dol­
gozó részvételét várja a Szakmaközi 
Bizottság sporttitkársága-

Az edzések egyébként néhány ÜT-*** 
h tömegszervezet kivételével Debre­
cenben már megindultak. A kivételt 
többek között a Vagongyár képezi, 
ahol még nem tartottak MHK-edzést 
az üzem dolgozói. Ez azt bizonyítja, 
hogy a jelenlegi MHK-biztosoknak 
nem szívügyük a dolgozók sportja, 
így nem szívügyük az MHK sémi

$ haltiáböszörményí által gazdaságban 
az aratás eilt

befeieziH az MftK próbálásokat
Nagy lelkesedéssel nevezlek be a 

hajdúböszörményt állami gazdaság 
dolgozói is az MHK-mozgalotnba. 
Mint Marsai Ferdinand sportfelelős- 
töl értesültünk, az edzések már meg­
kezdődtek, a próbázások pedig a jövő 
hét végén indulnak meg, úgyhogy a 
nagy munkaidény beállta előtt min­
denki eleget tesz a gazdaságban pró- 
bázási kötelezettségének.

A böszörményi állami gazdaság 
,,Dózsa“ néven indította csapatát az 
egyfordulós alapfokú labdarúgó baj­
nokság küzdelmeiben is (az elmúlt

MEGSEMMISÍTŐ 
FÖLÉNNYEL...

A napokban mérkőzött meg a vá­
ll os vezetősége a községi vállalatok 
.vezetőivel. Szépszámú közönség előtt 
a városiak 8:1 arányban, megsemmi­
sítő fölénnyel nyertek. A gólokat 
Káinokt Kiss (4). Hegedűs (2). Dusi- 
cza és Rózsa Lajos szerezték, melyre 
c.-ak Csuka tudott válaszolni. Balog n 
t Ívtárs, polgármester is lőtt egy gólt, 
de a játékvezető les címén nem adta 
meg.

Ml VAN MÉG HÁTRA 
AZ Nil Ií.-BEN ?

Az NB II. Keleti csoportjában ha­
talmas harc folyik a bajnokságért. 
Meg öt csapat beleszólhat az elsőség 
kérdésébe, s könnyen lehetséges, 
hogy az utolsó fordulóban sor raker il­
lő Ózdi Vasas—Diósgyőri Vasas mér­
kőzés dönti el, hogy melyik együttes 
kerül fel az NB 1.-be. Itt közöljük 
a hátralévő három forduló összecsa­
pásait:

Május 21: D. Honvéd—Pereces, Kis- 
text—Nyíregyházi VSK. Miskolci Lo­
komotív—Miskolci MNVTE, Diósgyőri 
Vasas—Hatvani VSK, Ózdi Vasas— 
MA VÁG, Salgótarjáni Vasas—Kerá­
mia, Sajósznntpéteri Tárna—Máté­
szalkai DTK, Kisvárdal Vasas—Sátor­
aljaújhelyi MNVTK.

Máius 28: Kisvárdai Vasas—Nyír­
egyházi VSK. Sajószentpéleri Tárna- 
Miskolci MNVTE, Kistext—Pereces, 
Miskolci Lokomotiv—Hatvani VSK, 
D. Honvéd—Kerámia, Diósgyőri Va- 
aas-MAVAű, Salgótarjáni Vasas- 
Ózdi Vasas, Mátészalkai DTK—Sátor 
aljaújhelyi MNVTK. „

Június ll: Ózdi Vasas--Diósgyőri 
Vasas, MA VAG—D. Honvéd, Kerámia 
—Miskolci Lokomotív, Hatvani VSK— 
Kistext, Pereces—Sajószentpéleri Tar.

' na, Miskolci MNVTE—Kisvárdai Va­
sas, Nyíregyházi VSK—Mátészalkai 
DTK, Salgótarjánt Vasas—Sátoralja 
újhelyi MNVTK.

Ezenkívül még nincs döntés a Má­
tészalkai DTK—Hatvani VSK 2:1 ál­
lásnál félbeszakadt mérkőzés ügyö­
kén, s nincs időpontja: a D. Honved 
—Kisvárdai Vasas és a Mátészalkai 
PTK—D. Honvéd összecsapásnak.

A HÚSOS játékosok szerda délután 
a DTE*pályán edzést tartanak. Spoit- 
Xelelös.

ANYAKONYV
Házasság: Bodnár József állategész;

6égügyi bérvételező, Darabos-u. 8. és 
Nagy Erzsébet, Markotányos-u. 9.

Halálozások: Szurovy Miklósáé
Aszódi Ilona házt. 53 éves, Dimitrov- 
utca 2., Ruha István zenész 60 éves, 
Bajcsy-Zsilinszky-u. 65.

Tömegszervezeti
közlemények

KISOSZ. Piád kiskereskedője szak­
osztály* csütörtökön délután 3 óra­
kor rendkívüli taggyűlést tart - 
Szabad Nép Baráti Kör csütörtök 
délután fél 7-kor. — Kedvezményes 
mozijegy előjegyezhető Irodánkban. 
— Pünkösdi kirándulásra ebédjegy 
még váltható Irodánqban.

KIOSZ. Hentes szakosztály ma este 
fél 6-kor ftíntos ügyben ülést tart. — 
Vendéglős, korcsmáros és szikvlzes 
szakosztály csütörtökön 6-kor ülést 
tart. — Kályhás szakosztály csütorto- 
kön 6 kor ülést tart. — Női szabok 
tízes csoportvezetői a tagdíjakkal ma 
délig számoljanak el Batthyány.-utca 
14. szám alatt. —- Fodrász tízescsoport 
vezetők bélyegelsáámolásra ma este 
7 órára jelenjenek meg irodánkban.

MNDSZ. Az Andlcs Erzsébet cso­
porthoz tartozó asszonytársak ma 
délután 5 órakor fontos ügyben je­
lenjenek meg Magoss György-tér 10. 
szám alatt. — Iskolafelelősök és óvo­
da felelősök fegyelmi terhe mellett 
jelenjenek meg délután 2 órára a 
Központban. — Felkérjük a területi 
és üzemi sportfelelösöket, hogy szer­
dán délután 5 órakor a Központban, 
Vörös Hadsereg-útja 59. alatt jelen­
jenek meg.

Utca- és háztömbblzalml titkárság 
felkéri azokat az utca- és tömbbízal- 
mi elvtársakat, akik a belváros bel­
területéhez tartoznak, hogy írják 
össze azokat az utcákat, ahonnan az 
utcai szemét, amit a háztulajdonosok

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

bektildhelik levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

RADIO

héten tévesen Dózsa TSZCS-nek kö 
zöitük az együttes nevét). Vasárnap 
már lejátszották az első fordulóban 
sorrakerült mérkőzésüket és a Hajdú­
dorogi Földmüvesszövetkezet ellen 
8:0 (4:0) arányban győzött a Hajdúbö 
szörményi Állami Gazdaság Dózsa SE. 
A legközelebbi összecsapásukra va­
sárnap Hajdúnánáson kerül sor.

A labdarúgó gárdának egyébként 
kitűnő az utánpótlása is és az együt­
test az őszi idényben már a kerületi 
bajnokság küzdelmeiben is elindít­
ják!

A MAGYAR NŐI KOSÁR­
LABDA VÁLOGATOTT 

BEKERÜLT A DÖNTŐBE
Harmadik napja folyik már Buda­

pesten a női kosárlabda Európa-baj 
nolcság és most már a hatos döntő 
összecsapásai kerülnek sorra. A ma 
gyár együttes a lengyelek felett ara 
lőtt 58:31 arányú nehéz győzelmével 
bekerült a döntőbe, ahol szombaton 
este vívja nagy csatáját a Szovjet 
unió csapatával. E két együttesen kí­
vül a csehszlovákok, lengyelek, ola­
szok és a francia—belga mérkőzés 
győztese jut be a legjobb hat közé.

Eredmények: Magyarország—Len­
gyelország 58:31, Románia—Belgium 
49:41 (hatalmas meglepetés).

A KOSÁRLABDA 
EURŐPA-BAJNOKSÁG 

LEGÚJABB EREDMÉNYEI
Szovjetunió—Románia 66:16 (28:4),

Magyarország—Ausztria 62:22 (42:11),
Csehszlovákia—Hollandia 48:19 (16:11), 
Lengyelország—Izráel 44:19 (25:7).

GYŐZÖTT
A MOSZKVAI SZPAKTAK!
Megtört a jég! Megszerezte első 

nagy gólarányu győzelmét a Mosz­
kvai Szpárták is, még hozzá olyan 
kitűnő játékkal, hogy vörösre tapsol­
ták tenyerüiet a moszkvai együttes 
szurkolói. A Szpárták egyébként a 
bajnokság élén állt Leningrádi Di­
namó ellen nyert 6:0 (5:0) arányban. 
A gólokat Paramonov (2), Dement- 
jev (2), Pavsin és Netto szerezték.

További eredmények: Moszkvai
Torpedó—Rigai Daugava 0:0, Krilja 
Szovjetov—Nyeítyanyik 1:0, Sztálin­
grádi Torpedó—Tbiliszi Szpárták 1:0, 
Kievi Dinamó—Moszkvai Torpedó 3:0, 
Tbiliszi Dinamó—Sztálingrádi Torpedó 
4:1, CDKA—Sahtyor 2:1, Minszki Di­
namó—Harkovi Lokomotív 4:3.

GYŐZTEK A VENDÉGLÁTÓK. Az 
Elektromos ellen alapfokú mérkőzé­
sen 4:2 (2:1)-re nyertek. A találkozót 
Csörgő vezette.

VASÁRNAP a D. Lokomotív Salgó­
tarjánban az S. Tárna ellen mérkő­
zik. Sok remenye a győzelemre* 
sincs a csapatnak .. »

VÁLLALATOK, szövet­
kezetek! Ha hosszan akar­
nak utazni, sokat akarnak 
spórolni, úgy hívják Szabó 
Lajos bérautó vállalatát, 
Rákóczi 60. T. 38-02.

Ny 524—0
allaT

FIATALABB bejárónőt 
keresek hetenként kétszer- 
háromszor, Hadházi G8.

4458—3

LAKÁS

KÖZPONTI 4 szobás fél­
emeleti lakás átadó, Per- 
czel-íotó. Sz 1980—4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Csapó-u. 1. II. em. 2.

4444—5
ÜZLETHELYISÉG

MŰHELYEMET áthelyez­
tem Rákóczi-utca 35. alá. 
Kész rekamiék. kész fote­
lek, kész hencserek jó mi­
nőségben leszállított áron 
kapható és megrendelhető. 
Javítást vállalok. Bálint 
kárpitos. 7

V6TEL
TOLLAT, pelyhet veszek 

és eladok kilónként ie Pesti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat­
mári. 4135—9

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsaszőnye­
get, régiséget veszek. Mti- 
kereskedés. Színházátjáró­
ban. Sz 1924—9

" ELADÓ BÚTOR

HÁROMAJTÖS fehér 
szekrény, hencser, könyv# 
szekrény, három méteres 
keményfa pult eladó. Csa­
pó-utca 16. jobbra.

Ny 523—11

UJ és javított hencser, 
ágybetét sürgősen jutányo­
sán eladó. Kálvin-tér 12.

4457—11

FESTETT egész és fél- 
haló eladó. Bajcsy-Zsilin- 
szky-u. 50. első ajtó.

Sz 1941—11

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg kárpitos reka- 
mié-ágya. — Hencserek, 
rekamiék, fotelek elkészí­
tését, elsőrendű kivitelben 
szolid áron vállalja: Víg 
kárpitos, Vörös Hadsereg- 
útja 7. udvarban.

Sz 1990—11

KÉTSZEMÉLYES, egysze. 
mélyes rekamiék, hencse- 
rek, hihi teilen olcsón aján­
dék árért sürgősen eladók 
Péteríia 56. Ny 552—11

REKAMIÉK AT, foteleket 
hencsereket legjobb minő­
ségben legolcsóbban Ko­
váktól. Batthyány-u. 7.

Sz 1907—11

RÁDIÓT NÁNÁSSYTÖLI 
Rádiójavítás Nánássynál. — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés. 
Piac u. 87. 147—12

RÁDIÓ, 4-{-2, 3-fi világ- 
vevő megbízásból eladó. 
Apaffy-u. 18. 3864—12

TELEFUNKEN 3fl-es
rádió 180 Ft-ért eladó. — 
EÖtVÖS-u. 56. 4455—12

AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

PUCH luxus,, Optimus ke. 
rák párok, gumik alkatrészek 
olcsón Soltésznál, Kálvin- 
tér 2. bz. 1974—13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET már­
kásakat adok, veszek, al­
katrészek, szíj, tü olcsón 
Soltésznál, Kálvin-tér 2.

Sz 1973—14

SINGER süllyesztős, ka­
rikahajós, négyíiókos var­
rógép, jó állapotban eladó. 
Nyil-u. 127. Sz 1980—14

ELADÓ C6P, SZERSZÁM

ZUHATAG és szivattyús- 
kút, 20 tonnát emelő, vas­
csövek, centrifugális szi­
vattyú eladó. Barth a, Is- 
potály-u. 3/b. 5882—15

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz: Ludman, Piac u. 
42. udvarban. Telefon:
48-07. Sz 1952—15

OLYMPIA táskaírógép,
irodai írógép, számológép, 
sokszorosítógép eladó. — 
Kölcsey-u. 24. Sz 1935—15

ADLER táskaírógép, ki­
fogástalan állapotban ol­
csón eladó. Csemete-u. 13. 
Bodrácska. Sz 1936—15

HANGSZER
ELAUO TŰZHELY,

CSERÉPKÁLYHÁK átra­
kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom, használt 
kályhák olcsó áron kapha­
tók. ^Mese István kályhás­
mester, Holló János-u. 3. 
(volt Margitíürdővel szem­
ben). 17

TŰZHELYEK, kisebbek, 
nagyobbak, új és javított, 
felelősséggel legolcsóbban 
beszerezhetők, használtat, 
Üstház, fürdőkád eladó. — 
Csapó-u. 98. Ny 516—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben 
nagy választékban kapha­
tó Piskoltinál, Piac-u. 42.

Ny 546—18

GYERMEKKOCSI, sport, 
modern olcsón eladó. *Na- 
ményi, Piac-u. 58. II.

4450—18

KIFOGÁSTALAN fehér 
mély gyermekkocsi eladó. 
Szoboszlai-út 4/a. 4453—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

EGYLOVAS stráfkocsi,
kisméretű, eladó. Megte­
kinthető Csapó 29. 4441-19

HASZNÁLT ajtók és ab­
lakok eladók. Nyomtató-u. 1 
9. KIOSZ. d. e. 9—1-ig. v

4454—20 s

ELADÓ VEGYES

LUN A tűzhely, zománcos 
edény, mosófa-ék. kasza, 
kapa kapható. Kovács vas­
kereskedés, Sas-u. 4. 1

4225-21 I

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék,
mosóteknő, kétágú létra 
Nyíritől, (Piac-utca) Vörös 
Hadsereg-útja 7. II udvar 

4224—21

JÉGSZEKRÉNY, létra,
szekrény eladó. Csapó-u.
1. II. em. 2. 4415—21

SZÁRAZ akácpalló eladó 
Berek-u. 4. 1, ajtó. 4449—21

GÁZTŰZHELY, villany- 
vasaló, amerikai női és 
férfi ruhák eladók. Dégen- 
íeld-tér 6. Sz 1987—21

AJÁNLAT

CIANOZÁST felelősség­
gel vállal. Kiss Zoltán, Mé- 
liusz-tér 7. Tel.: 36-89.

Ny 551-22

PÜNKÖSDRE elkészítem 
kosztümjét, férfiruháját. — 
Vászonruha — beavatva — 
méret után anyaggal 290 
forint. Tegdes, Kálvin-tér
19. szám. Sz 1926—22

PETROFOR szak szerű ja­
vítását felelősséggel válla., 
lom, hibásait megveszem, v. 
jóval elcserélem Csapó 29. 
bádogosmühely.

Ny. 556—22

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István
kaptafakészítőmesternél. — 
Kossuth 49. Ny 522—22

NATIONAL kassza javí­
tást vállai: Ludman, Piac­
utca 42. Tel.: 48-07.

Sz 1953-22

FEST, tisztít Nagy kel­
mefestő, Széchenyi-u. 50. 
Felvételi hely: Halkőz. — 
Varroda. Sz 1985 —22

LÓHUSARU olcsó és jó, 
kolbász 6 Ft, darálthús 4 
Ft, hurka 3 Ft, Mestcr-u. 
38. szám. 4437—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tiszt­
in. íonnázza iij Daimi ka­
ja,pos mester, Vár u. 2. Csa­
pó-sarok. Ny" 557—22

ESERNYŐ szakszerű javí. 
tása, áthúzás, új esernyők 
készen kaphatók, Arany J.
8. sz Lukács esernyő ké­
szítőmester. Ny. 554—22

1 TETŐFEDÉSEKET pala- 
val, cseréppel, kátránypa­
pírral, nedves falai: szigete­
lését készíti Bulyovszky, 
Törő kBálint 19. T.: 37-24.

Ny 569—22

MINDENNEMŰ VULKA- 
NIZALAS FELELŐSSÉG­
GEL, CSAPO-U. fit

Ny 521-22

MÁJUS 11. SZKBBA

Ktra. Az eteik névaerét 
adják le a titkárságon.

pedagógus szakszervezet bizalmi Isi 
és tagdijlelelösel részére ma d. u. fi 
órakor értekezlet lesz a Bethlen-utea 
14. szám alatt. - Kérjük a közönség 
szervezőket, hogy ma délután 6 óra­
kor a szakszervezetben jelenjenek 
meg. ______________ _________

AZ NB MI. TABIAZATA’
1. Ny. Klektr.
2. Püspökladány

4. Nagykálló
5. D. Előre
6. D. Postás
7. Nyírbátor
8. Balkány
9. D. Lendület

10. Mándok
11. Hajdúnánás
12. Nyírmada

14. Tiszalök
15. Dombrád 
10. Záhony

A félbeszakadt Mándok—D. Posta'; 
mérkőzés eredményét nem számítol­
tuk be.

A D. LOKOMOTÍV tekecsapata foly­
tatta győzelmi sorozatát és Pápán a 
FSZMTE ellen 3094:3009 arányban

*CSUDTNA, a négyszeres szovjet fő­
iskolai világbajnoknő vasárnap Mosz­
kvában, az év első szabadtéri allét i 
kai versenyén 593 cm-et ugrott távol­
ba Ez a kitűnő eredmény az elkó 
vetkezendő jövőben világcsúcsot sej­
tet.

26 M 4 1 13:24 fii
26 18 2 fi 62:35 S3
26 14 4 R 55:41
26 12 7 7 52:46 31
26 14 2 10 73:64 30
25 12 4 9 57:41 2K
26 11 3 12 51:39 2.
26 11 3 12 37:51 25
26 9 6 11 62:63 24,
25 10 3 12 44:56 2:;
26 9 4 13 45:51 23
26 6 9 11 43:59 21.
26 R 4 14 48:45 20
26 7 6 13 42:57 20
26 7 1 Ifi 37:83 15
26 5 4 17 23:59 H

KÉZIMUNKÁK előrajzo-

Sz 1971-22

KERÉKPÁROK zsírozó- 
a, vázak, gumik, gumi - 
sizmák, varrógépek, javí- 
ása, alkatrész raktáron, 
lágy Istvánnál, Széchenyi 
itea 2. __________ 4284-22

LEGKOMPLIKÁLTABB

Ny 526—22

SAJATTERMÉSU bor —

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B, Pál

9299-21

CSILLA G-U. 64. sz. ház

Ny 545—24

KOVÁCS ingatlaniroda, 
lomok 82. Eladó városban 
leső, beköltözhető házak 

3 0.000—35.000-ig. Kéltségben 
Köntöskertben, Hatvan ut­
cai kertben, Nyúláson csa­
ládi házak gyümölcsössel, 
Kinizsi 89. egyszoba, elő­
szoba, konyha, nyári kony­
ha, 450 öl szép gyümöl­
csössel 13.500, beköltözhető 
télházak 6000—14.000-ig.

Ny 525—24

NYIL-U. 127 számú ház 
— kétszoba, konyha azon­
nal átadó — eladó.

Sz 1981—24

ELVESZETT

MOLNÁR IMRE balmaz­
újvárosi Daru- u. 2. szám 
alatti lakosnak egy darab 
2 éves fekete kancacsiko 
jól. kesely bnyaltán M I 
bélyegü csikója elbitan- 
golt, aki tud róla, szíves­
kedjen értesíteni. 4269 —25

ÉPÜLETANYAGOK

VESZEK, eladok háló-, 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is, Nvíl-u: 197.

KERTLÉC 42-es újak, 
200 eladó. Márton Kálmán-
ulra 7 AOQO_m

ZOMÁNCTÜZHELY szak­
szerit javítása, samottozása 
használt vétele, eladása. 
Csapó-U. 87. Sz 1939—22

RÉTIKUL festést, bőrönd 
javítást vállalok. Szilágyi 
böröndös, Sinionffy-u. 4. 
Teint an. Sz 1963—22

A HADHÄZI-UTI temető 
mellett április 2-án este 
találtatott 1 db kerékpár 
fújtató tömlővel, nikkelez- 
ve. Jogos tulajdonosa je­
lentkezzen a debreceni vá­
rosi kapitányság fsz. 28-as 
számú szobájában, ahol 
kellő igazolás mellett átve­
heti. 2-3

NfcPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca 1. Telefon: 42-34

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky Utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme, Debrecen 

Baj csy-ZsJlinszky-utca 1. 
Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA U. FORINT

Postatakarékpcztán 
csekkszámla szánó:

503.00»

VII. évfo'yati

A Német 
párt PolitiJ 
javaslatára 
tikus Közti 
kéréssel tori 
kormányáho| 
lezettségek 
kében. Sztáil 
Grotewohl ej 
nők levelére 
.zonysága a 
jelküsógénel'l 
mány a jóv, 
ralékos rés 
csökkenti é.-j 
táridejét 15 j 
bítja. A n 
egész haladé 
ró lelkesedé; 
put nép ez 
sót. Az égés: 
mert ez ujaj 
téka annak, 
igaz vádéin 
újabb fénye 
nak, hagy í 
den lépése ; 
ügyét szolga 

A Szovjet 
a nemet né 
hetett a N( 
Köztársaság j 
kormánnyal] 
egész nép 
tcclja, hogj 
ország fels; 
séges deml 
országot bej 
ságszerctö 
Örökre szív 
elvtárs névé] 
dolgozók, al 
tdonosai, ga] 
A Német 
társaságban 
megszűntek] 
mok, ame 
alapjait két 
Jer rabló :J 
fel. Örökre) 
hn elvtárs 
paraszt, aj 
mondhatja 
kait. A 
110.000 lak] 
Épületet, ml 
állatot és tif 
tort kapott 
gépállomás j 
Szovjetunió 
dasági gépi] 
szakszervez) 
lyeket a 
bűnösök hd 
rendeztek l] 
időben töb'd 
gozó pihent] 
[vájjon azo| 
Bkik á 
Köztársaság 
íés bátran 
kozó szavuj 
gei, a háb<| 
len, nem 
két Sztáliij 
tiép tiszteli] 

Nagy lép 
Németorsza 
felemelked] 
lépéseket 
támogatásd 
.volna meg! 
eágot nyer! 
német nép,
pi lit.ika


